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Ingineri agronomi din cooperativele 

agricole de producție ne scriu despre: 

AMPLASAREA RAȚIONALĂ
A CULTURILOR

Sarcinile de răspundere 
ale deputaților aleși 
in sfaturile populare

, Duminică au 
flT* flf avut loc in toate 
* * * regiunile tării, 

W in capitală și în 
Ut K i orașul Constanța, 

U sesiunea de con- 
■ ■ l stituire a sfatu­

rilor populare. 
Prin această pri­

mă sesiune din cea de-a Vl-a 
legislatură, deputății aleși in 
sfaturile populare — munci­
tori, țărani, intelectuali, băr­
bați și femei, romîni și cetă­
țeni aparținînd minorităților 
naționale — oameni care și-au 
dovedit prin fapte capacitatea, 
devotamentul și spiritul de 
răspundere, își încep activita­
tea încredințată lor prin votul 
exprimat la 7 martie de 
12 832 390 de alegători.

In cadrul sesiunii — potrivit
legilor țării — au fost validate 
mandatele celor aleși, au fost 
alese comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale, 
comisiile permanente de depu- 
tați și au fost dezbătute pro­
bleme de stringentă actuali­
tate.

Particlpanților la sesiune le 
era proaspătă în minte cam­
pania electorală care a de­
terminat, după cum se știe, 
în întreaga țară o amplă ac­
tivitate politică și cetățeneas­
că, a mobilizat noi energii ale 
maselor și a stimulat inițiati­
va lor în lupta întregului po­
por, pentru a traduce în viață 
politica partidului de înfăp­
tuire a mărețelor obiective ale 
desăvîrșirii construcției socia­
liste. In dezbaterile publice 
care au avut loc cu ocazia în­
tâlnirilor dintre candidați și 
alegători, au fost făcute nu­
meroase propuneri construc­
tive. Analiza mai aprofun­
dată a propunerilor cetățe­
nilor, întărirea legăturii or- 

"’ganelor locale ale puterii de 
stat cu oamenii muncii au de­
terminat găsirea unor mijloace 

V practice pentru rezolvarea di­
feritelor probleme de interes 
general sau local, au determi­
nat numeroase angajamente 
din partea cetățenilor de a 
pune ei înșiși umărul pentru 
efectuarea unor lucrări gospo- 
dărești-edilitare, pentru solu­
ționarea unor probleme care 
privesc direct satul, cartierul, 
orașul unde trăiesc și mun­
cesc. Multe din aceste pro­
puneri cetățenești au fost 
rezolvate, unele sînt în curs 
de rezolvare, iar altele se 
află în studiu. Deputății aleși

'I

în sfaturile populare le an 
în evidență și se strădu­
iesc să le rezolve. Acest lu­
cru a fost dovedit și de desfă­
șurarea sesiunilor și de pro­
punerile din planurile de stu­
dii ale comisiilor permanente. 
Desigur, o astfel de preocupa­
re va trebui să fie dovedită și 
pe mai departe, prin munca 
stăruitoare a deputaților.

In fața sfaturilor populare, 
a căror competență a crescut 
an de an, stau numeroase sar­
cini economice și social-cultu- 
rale. La înfăptuirea lor sînt 
chemați să participe, cu tot 
entuziasmul, cu toată pricepe­
rea, cu tot devotamentul, cei 
aleși de popor, deputății. Dez­
voltarea industriei locale, 
munca pentru îmbunătățirea 
calității produselor în aceste 
întreprinderi, punerea în va­
loare a resurselor locale și lăr­
girea continuă a sortimente­
lor de bunuri de larg consum 
puse la îndemîna populației 
constituie o sferă de preocu­
pări de primă însemnătate.

Energia creatoare a noilor 
deputați trebuie să se îndrep­
te, de asemenea, în direcția 
mobilizării tuturor mijloacelor 
ce stau la îndemîna sfaturilor 
populare, pentru a da în folo­
sință la termen și în bune 
condițiuni obiectivele din pla­
nul de investiții: miile de noi 
apartamente care urmează să 
se construiască în acest an, 
sutele de așezăminte de inte­
res social-cultural, menite să 
ducă la extinderea activității 
de ocrotire a sănătății publice, 
la dezvoltarea învățământului, 
culturii, științei. O atenție spo­
rită acordă sfaturile populare 
dezvoltării intensive și multi­
laterale a agriculturii noastre 
socialiste, punerii în valoare a 
marilor rezerve de creștere a 
producției vegetale și animale.

Deputății trebuie să devină, 
în organul în care au fost 
aleși, exponenții hotărîrii oa­
menilor muncii de la orașe și 
sate, a întregului nostru popor, 
de a-și consacra energia și 
priceperea înfăptuirii sarcini­
lor trasate de partid. Munca 
lor va fi o contribuție la vasta 
activitate a sfaturilor popu­
lare, va fi expresie vie a par­
ticipării maselor la conduce­
rea treburilor obștești, expre­
sia înaltului devotament pus 
în slujba luptei pentru întări­
rea cuceririlor noastre revolu­
ționare, pentru înflorirea pa­
triei și bunăstarea poporului.

Ritm intens pe șantierul 
Uzinei de aluminiu de la Slatina
Lucrările de construcții montaj de pe șantierul Uzinei de aluminiu 
din Slatina se desfășoară în ritm Intens. La o sene de secții montajul 
utilajelor se află într-un stadiu avansat. în același timp în secția 
electroliză se execută intens căptușirea cuvelor cu material izolator, 
ceea ce indică că și aici montajul se află într-un stadiu avansat. în 
fotografia de mai sus vă prezentăm o imagine din secția electroliză 
unde inginerii Ion Petcu, Constantin Slăvescu, împreună cu maistrul 
Mircea Bunea, controlează calitatea montajului la agregatele com­

plexe de deservire a cuvelor de electroliză din hala sud.
Foto : NICU VASILE

Primirea de către președintele Consiliului de Miniștri, 
Ion Gheorghe Maurer, a ministrului energiei și industriei 

al Republicii Algeriene Democratice și Populare.
, Bachir

^Președintele Consiliului de Miniș­
tri al R. P. Romine, Ion Gheorghe 
Maurer, a primit luni la amiază pe 
Bachir Boumaza, ministrul energiei 
și industriei al Republicii Algeriene 
Democratice și Populare, care se 
află în vizită în țara noastră.

La întrevedere, care a decurs în- 
tr-o atmosferă amicală, au luat 
parte Gogu Rădulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
Mihail Florescu, ministrul indus­
triei petrolului și chimiei și Mihail 
Petri, ministrul comerțului exte­
rior.

Ministrul energiei și industriei al

Boumaza
Algeriei a transmis cu acest prilej 
un mesaj din partea președintelui 
Ben Bella, adresat președintelui 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună 
cu urări de sănătate și fericire per­
sonală, de prosperitate pentru 
poporul romîn.

Președintele Consiliului de Mi­
niștri a mulțumit în numele pre­
ședintelui Consiliului de Stat și a 
transmis din partea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej urări de 
sănătate și fericire personală pen­
tru președintele Ben Bella, de pros­
peritate pentru poporul algerian. 
(Agerpres)

y .
Primirea de către președintele Consiliului de Miniștri,
Ion Gheorghe Maurer, a ambasadorului Marii Britanii

Luni 15 martie a.c., președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mîne, Ion Gheorghe Maurer, a pri­
mit în audiență de rămas bun pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­

potențiar al Marii Britanii la Bucu­
rești, James Dalton Murray, în legă­
tură cu plecarea sa definitivă de la 
post. (Agerpres)

TELEGRAMĂ
Tovarășului LUIGI LONGO

Secretar General al Partidului Comunist Italian
, ROMA

OL Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dv. de naștere, Comitetul 
■Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă transmite dv., militant de 
/seamă al clasei muncitoare italiene și al mișcării comuniste și muncito­

rești internaționale, cele mai calde felicitări.
Vă urăm, dragă tovarășe Longo, multă sănătate și succese în activita­

tea dv. rodnică, în fruntea Partidului Comunist Italian, pentru cauza 
socialismului, democrației și păcii.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Amplasarea judicioasă a culturilor, astfel incit fiecare să 
fie rînduită pe terenul cel mai potrivit, în raport cu cerințele 
sale, are o mare importanță pentru sporirea producției la hec­
tar. Despre experiența acumulată în acest sens în unele uni­
tăți, despre măsurile care s-au luat în vederea unei juste 
repartizări a culturilor ne-au scris mai mulți ingineri agro­
nomi care lucrează în cooperativele agricole. Publicăm mai 
jos corespondențele primite din partea lor.

Porumbul
La noi, la Lungulețu, porumbul se 

cultivă pe suprafețe însemnate. Anul 
trecut el a ocupat nu mai puțin de 700 
de ha. Pentru a obține producții mari, 
constante, noi căutăm să aplicăm co­
respunzător tot complexul agrotehnic 
cerut de această cultură. O atenție deo­
sebită am dat și dăm repartizării po­
rumbului pe solele cele mai corespun­
zătoare. Anul trecut, l-am semănat în 
punctele : Vale, Zamblar, Cărămizi și 
Monafu. In toate aceste locuri solul 
este de tipul brun roșcat de pădure. 
Fertilizîndu-1 și lucrîndu-1 bine, respec­
tând și celelalte cerințe agrotehnice, noi 
am izbutit să dobîndim o producție 
bună la hectar, deși anul nu a fost din. 
tre cei mai prielnici din punct de ve­
dere climatic. în 1965 ne-am pus în

Au început 
însâmînțârile 

de primâvard.
Unitățile Trustului Gostat Con­

stanța au folosit condițiile priel­
nice din ultimele zile pentru în­
ceperea însămînțărilor de primă­
vară. Pe coastele mai zvîntate, în 
gospodăriile agricole de stat Tîr- 
gușor, Cochirlenî, Tortomanul și 
altele, din centrul și sudul re­
giunii, s-au însămînțat peste 
300 ha. cu borceag și alte plante 
furajere.

Scurgerea apei 
de pe semănături

Precipitațiile abundente că­
zute în ultima vreme au provo­
cat stagnarea apei pe o parte 
din semănăturile de toamnă. In 
scopul înlăturării pagubelor ce 
s-ar produce prin asfixierea 
plantelor, conducerile unităților 
agricole socialiste din raionul 
Giurgiu, regiunea București, au 
început să ia măsurile de ri­
goare. Bunăoară, membrii coo­
perativei agricole de producție 
din Stănești au reușit să evacu­
eze apa din toate locurile unde 
băltea, prin efectuarea grabnică 
a șanțurilor de scurgere. Aceeași 
preocupare pentru asigurarea 
dezvoltării viguroase a semănă­
turilor de toamnă se întîlnește 
și în cooperativa agricolă de 
producție din Crînguri ; în plus, 
aici s-au luat măsuri de evacu­
are a apei și de pe terenurile 
destinate grădinii creîndu-se 
condiții necesare pentru trans­
plantarea la vreme a răsadurilor 
în cîmp.

plan să semănăm tot 700 de ha cu po­
rumb. In scopul obținerii unei recolte 
și mai bune am avut grijă să destinăm 
culturii amintite terenurile care-i priesc 
cel mai bine : bogate și profunde, cu 
apa freatică la adîncimea la care pot 
ajunge rădăcinile plantelor. Tot terenul 
a fost arat din toamnă, cînd s-au dat 
sub brazdă și îngrășăminte. Cînd pă- 
mîntul se va zbici, vom face lucrările 
de întreținere a arăturii iar la momen­
tul potrivit vom trece Ia semănat.

Ing. GHEORGHE ROMAN 
de la cooperativa agricolă de pro­
ducție din satul Lungulețu, regiunea 

București

Șfeclu de zahăr
Cooperativa agricolă de producție din 

comuna noastră obține, an de an, re­
colte mari și la sfecla de zahăr, în cul­
tivarea căreia a dobîndit o bună expe­
riență. Desigur că o producție mare ne­
cesită acordarea unei atenții deosebite 
fiecărui factor din complexul agro-fi- 
totehnic, între aceștia un rol de scamă 
avîndu-1 și amplasarea judicioasă a cul­
turii. La noi, se aleg, în general, ca 
premergătoare, cerealele păioase (minus 
ovăzul) în special griul, care oferă a- 
vantajul că permit executarea la timp a 
lucrării solului și administrarea din 
toamnă a gunoiului de grajd. Anul tre­
cut, de exemplu, toate cele 170 de hec­
tare cultivate cu sfeclă de zahăr au fost 
alese pe tarlalele unde fusese în pre­
alabil griul, 120 din ele îngrășîndu-se 
puternic în toamnă cu gunoi de grajd. 
Restul suprafeței am fertilizat-o numai 
cu superfosfat, dat tot Ia arătura din 
toamnă (250 kg la hectar) deoarece aci 
îngrășarea cu gunoi se făcuse în anul 
anterior și efectul lui se resimțea încă 
din plin. Alegerea chibzuită a terenului, 
buna lui pregătire, plus semănatul la 
timp, întreținerea culturii și menținerea 
solului permanent în stare afinată, ne-a 
ajutat să obținem și în 1964 o producție 
medie la hectar bună — aproape 
35 000 kg sfeclă de zahăr — întreaga 
recoltă aducind cooperatorilor noștri un 
venit net de peste 1,9 milioane lei.

Se înțelege că noi pentru producția

anului curent nu am neglijat alegerea 
și pregătirea terenurilor pe care vom 
cultiva sfecla de zahăr, tot în suprafață 
de 170 de hectare. Astfel, 144 de hec­
tare vor fi cultivate după păioase iar 26 
de hectare după porumb. Pe toată su­
prafața s-au efectuat arături adinei, iar 
130 de hectare le-am fertilizat cu su­
perfosfat. Acum, în primăvară, ținînd 
seama de recentele recomandări ale In­
stitutului Central de Cercetări Agricole, 
vom trece grabnic la semănatul sfeclei 
de zahăr, imediat ce se va putea ieși in 
cîmp, pentru a folosi din plin umidita­
tea existentă în sol, necesară germină­
rii semințelor.

Ing. VASILE NIMARA 
de la cooperativa agricolă de pro­

ducție din Lenauheim, regiunea 
Banat

Flourea soarelui
Intrucît teritoriul comunei noastre se 

află situat în prelungirea Podișului Bîr- 
ladului, tipul de sol fiind brun-roșcatul 
de pădure, terenurile cooperativei agri­
cole sint prielnice culturii florii-soarelui. 
Amplasarea ei în tarlalele „Pe șes“ și 
„Băhnița", cu terenuri afinate și bo­
gate, s-a dovedit cea mai corespun­
zătoare. Aceasta o, dovedesc și produc­
țiile obținute. In 1963 cite 1 553 kg de 
floarea soarelui la hectar, iar anul tre­
cut 1 858 kg. Cele 40 hectare cultivate 
cu această plantă au adus cooperativei 
noastre agricole un venit de peste 

170 000 Iei. Firește că, alături de am­
plasarea judicioasă a culturii, la obține­
rea acestor producții au contribuit și 
folosirea semințelor din soiuri superioa­
re, executarea la timp și în condiții agro­
tehnice optime a tuturor lucrărilor. Țin 
să precizez bunăoară, că fiecare din 
cele 3 prașile aplicate anul trecut a fost 
executată în cite o singură zi.

Și pentru acest an în cooperativa 
noastră au fost asigurate culturii florii- 
soarelui condiții tot atât de bune. în­
treaga suprafață planificată a fi cultiva­
tă cu această plantă a fost amplasată pe 
tarlaua „Galbeni" cu un sol foarte po­
trivit pentru cultura amintită. Terenul 
fiind arat din toamnă, in sol au fost a- 
cumulate rezerve suficiente de apă. Să- 
mința necesară a fost asigurată în în­
tregime. Peste puține zile vom trece la 
pregătirea patului germinativ și la se­
mănatul acestei valoroase culturi.

Ing. ȘTEFAN LASCĂR 
de la cooperativa agricolă de pro­
ducție din comuna Valea Seacă, 

regiunea Bacău

Corespondență din Roma

între Montecitorio
și Palazzo Madama

NOUTĂȚILE ZILEI
Manifestări consacrate 

ocrotirii sănătății
In planul Uniunii Societăților de 

științe medicale pe acest an figurează 
numeroase manifestări consacrate 
principalelor probleme ale ocrotirii să­
nătății.

Astfel, Bucureștiul găzduiește și în 
acest an congrese naționale de micro- 
biologie medicală și de pediatrie, pre­
cum și conferințe naționale, privind 
istoria medicinii, oncologia și obstre- 
tica și ginecologia.

în numeroase orașe, printre care 
Iași, Timișoara, Brașov, Ploiești, Cluj, 
Constanța vor avea loc consfătuiri 
științifice pe diferite teme de medici­
nă generală, endocrinologie, cardiolo­
gie, diagnostic și terapia ulcerului 
gastric, probleme de reanimare, pre­
cum și teme care se referă la cu­
noașterea tehnicilor noi în medicină.

în domeniul relațiilor externe, 
U.S.S.M participă în acest an, prin 
delegații săi, la diferite manifestări 
științifice internaționale ce vor avea 
loc în Austria, R.S. Cehoslovacă, Ita­
lia, Franța, R.D. Germană, R.F. Ger­
mană, R.P. Polonă, Suedia, S.U.A., 
R.P. Ungară. (Agerpres)

La C. I. L Pitești a intrat in funcțiune 
prima uscătorie etalnn

PITEȘTI (coresp. R.I.). — La Combinatul de industrializare a lemnului 
din Pitești, important obiectiv al planului șesenal, a intrat ieri în funcțiune 
una din cele două uscătorii prevăzute a se construi în cadrul combinatului, 
prima de acest fel din rețeaua prelucrării lemnului. în legătură cu noua 
unitate dată în folosință, tov. ION VIȘOIU, inginer șef al combinatului 
ne-a declarat :

— Uscătoria, cea de a 9-a unitate intrată în funcțiune în cadrul com­
binatului, este în întregime proiectată de specialiștii Ministerului Economiei 
Forestiere și realizată de colectivele Trusturilor I construcții și 21 instala- 
ții-București. Noua unitate, dată în folosință cu 6 luni mai devreme față de 
termenul inițial planificat, are o capacitate de uscare de 180 m.c. che­
restea pe șarjă. Ea este dotată cu ventilatoare amplasate pe pereții verticali 
ai instalației, care asigură o circulație uniformă a aerului în tot cuprinsul 
camerelor de uscare, cu termoregulatoare pentru reglarea temperaturii în 
hale, cu aparate automate pentru măsurarea temperaturii apei încălzite etc. 
Merită subliniat faptul că majoritatea instalațiilor și agregatelor sînt 
produse de întreprinderile constructoare de mașini din țara noastră.

întregul proces tehnologic de uscare este automatizat, iar manipu­
larea celor 100 de vagoneți este mecanizată prin folosirea unor poduri 
transportoare electrice. Gradul înalt de mecanizare permite reducerea 
duratei de uscare a cherestelei cu 25 la sută față de uscătoarele clasice. 
Se mai poate adăuga că în aceste zile se lucrează intens la cea de a doua 
uscătorie, Ia care s-a și terminat montajul instalațiilor principale. Cele 
două uscătorii vor avea în final o capacitate anuală de 67 500 metri cubi 
cherestea.

Hoteluri și restaurante cu capacități 
sporite și plus de confort

Cum va fi vremea

Anul acesta, oaspeții 
capitalei vor putea be­
neficia de un plus de 
confort, o dată cu da­
rea. în folosință a ho­
telului a cărei con­
strucție, în vecinătatea 
Gării de Nord, se află 
acum avansată.

De asemenea, hote­
lurile „Athenee Pala­
ce" din București ca șt 
„Carpați" — Brașov

își sporesc capacitatea 
prin construcția unor 
aripi suplimentare, iar 
hotelul-restaurant și 
braseria „Palace" din 
Sinaia vor căpăta tot 
anul acesta o nouă în­
fățișare.

La Cazinoul din Si­
naia vor funcționa în 
1965 : o sală de focuri 
și un restaurant atră­
gător atît ca înfățișare

și ca specialități gas­
tronomice. „împăratul 
romanilor", denumire 
sub care sînt cunoscu­
te hotelul și restau­
rantul din Sibiu, își vor 
reîmprospăta fiziono­
mia, iar complexul 
„Central" din Sighi­
șoara va spori ca su­
prafață și i se vor a- 
dăuga noi elemente de 
confort.

Pentru zilele de 
17, 18 și 19 martie 
se anunță următo­
rul timp probabil :

Vreme călduroa­
să. Cer variabil, 
mai mult noros în
partea de vest a 

țării, unde vor cădea ploi locale. în 
rest ploi izolate. Vînt slab, pînă la 
potrivit, din sectorul vestic. Tempe­
ratura în creștere. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 3 și plus 7 gra­
de iar maximele între 9 și 19 grade. 
Ceață locală.

Comentând rezultatul votului din
Camera deputaților (moțiunea 
de neîncredere a fost respinsă 

cu 329 voturi iar în favoarea ei au 
fost 222 voturi) unele ziare italiene 
consideră că guvernul a primit spri­
jinul unei „majorități nesigure și di­
vizate".

Acum, după ce a reușit să evite im­
pasul de la Montecitorio, cabinetul 
de centru stânga 
al d-lui Moro ur­
mează să se pre­
zinte în fața sena­
torilor, la Palazzo 
Madama. Chiar 
dacă moțiunea de 
neîncredere va fi 
și acolo respinsă — 
ceea ce este pro­
babil — dezbate­
rea parlamentară 
a dovedit de pe a- 
cum că divergen­
țele existente între 
socialiști și demo­
crat _ creștini nu 
s-au micșorat cu 
toate că din spirit 
de disciplină, de­
putății acestor 
două partide au 
votat în favoarea 
guvernului de coa­
liție. fermentul de 
nemulțumire 
interiorul partide­
lor continuă să 
acționeze.

Dacă aruncăm o 
privire asupra co­
mentariilor publi­
cate de presa coti­
diană de toate 
nuanțele politice, 
găsim indicii utile pentru a ne face o 
idee în ce privește fragilitatea coa­
liției guvernamentale. Ziarul II Tem­
po din Roma consideră că operația 
remanierii ministeriale este ..provizo­
rie și durata acestui guvern nu va 
fi lungă". II Mattino din Neapole ob­
servă că pentru a se obține acest re­
zultat modest a fost nevoie de „un 
drum penibil" și că „dificultățile de 
ordin politic provocate de atitudinea 
diferită a socialiștilor și a democrat- 
creștinilor" în diferite probleme „își 
păstrează întreaga lor actualitate, cu 
tot votul de încredere". Paese Sera 
subliniază că în discursul lui Moro din 
Camera deputaților nu este nimic 
care să poată „reflecta întărirea 
centrului stânga".

In legătură cu acest discurs a atras 
atenția următorul episod. In timp ce 
la Montecitorio președintele consi­
liului de miniștri răspundea deputafi- 
lor de la tribună, în loja guvernului 
s-a notat absența lui Fanfani, noul 
ministru al afacerilor externe. Acesta

și-a făcut apariția în incinta aejună- ' 
rii abia în momentul cînd Moro a în­
ceput să vorbească despre politica 
externă. Dar, în loc să ia loc lîngă 
colegii săi, pe banca guvernamen­
tală, el a preferat să se așeze în 
sectorul rezervat prietenilor săi de­
putați. Gestul, mai puțin uzual, a dat 
loc, firește, la diferite comentarii.

Un alt amănunt semnificativ din

din
In zilele în care au avut loc dezbaterile din came­
ra deputaților, o delegație condusă de cunoscutul 
scriitor și militant social Danilo Doici, alcătuită din 
reprezentanți ai administrațiilor comunale din două­
zeci de comune din provinciile Agrigento și Trapani, 
s-a prezentat la Montecitorio pentru a cere reprezen­
tanților diferitelor partide să acționeze în vederea 
dezvoltării economice a regiunii. în fotografie : Sosi­
rea lui Doici (la stînga), în fruntea delegației, la 

Montecitorio

timpul dezbaterilor din Camera depu­
taților : Scelba, lider al aripei de 
dreapta a partidului democrat-creș- 
tin, a apreciat în cuvîntarea sa că 
actualul guvern este „provizoriu" și 
că el „nu va trebui să dureze decît 
pînă la clarificarea situației econo­
mice". Declarația, făcută după ce 
Scelba a acceptat pactul cu celelalte 
curente ale partidului democrat-creș- 
tin, a atras riposta conducătorilor 
aripei de stînga a partidului demo- 
crat-creștin, care au afirmat că „acest 
punct de vedere ridică din nou pro­
blema constituirii organelor partidu­
lui și generează o mare confuzie po­
litică și morală". Cu alte cuvinte, în­
tre aripa de dreapta și cea de stân­
ga din partidul democrat-creștin s-a 
creat din nou o stare de tensiune.

De altfel, din intervențiile făcute în 
Cameră de șefii grupărilor parlamen­
tare socialist și democrat-creștin a re-

DANTE POLI

(Continuare în pag. 4-a)
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In întreaga țară au avut loc

sesuini PEm smsmm

SFATURILOR POPULARE
Duminică au avut Ioc, în întreaga Jară, sesiuni pentru constituirea sfaturi­

lor populare. După ce au validat mandatele deputaților aleși, sesiunile au ales 
comitetele executive și comisiile permanente. Totodată, în sesiuni au fost dezbă­
tute probleme privind pregătirile pentru lucrările agricole de primăvară și altele.

Regiunea Argeș
PITEȘTI (coresp. R.l.). — La pri­

mul punct al ordine! de z\ sesiunea 
de constituire a Sfatului popular al 
regiunii Argeș a validat mandatele 
deputaților, alegînd, apoi, comitetul 
executiv și comisiile permanente. 
Președinte al comitetului executiv a 
fost ales tov. Constantin Sandu, iar 
vicepreședinți tovarășii: Petre Arge- 
țeanu, Gheorghe Costache, Matei 
Ghigiu și Nicolae Mihăilescu.

Regiunea Bacău
BACĂU (coresp. R.l.). — Prima 

sesiune a celei de-a 6-a legislaturi a 
Sfatului popular regional Bacău a 
validat mandatele deputaților, ale­
gînd apoi noul comitet executiv și 
comisiile permanente. Ca președinte 
al comitetului executiv al Sfatului 
popular regional a fost ales tov. Ște­
fan Boboș, iar ca vicepreședinți to­
varășii : ing. Gheorghe Ibănescu, 
lng. Ștefan Croitoru, Virgil Filimon 
și ing. Alexandru Bucur.

Regiunea Banat
TIMIȘOARA (coresp. R.l.). — După 

validarea mandatelor deputaților 
aleși la 7 martie, în cadrul sesiunii 
Sfatului popular regional Banat a 
fost ales comitetul executiv, precum 
și comisiile permanente. Deputatul 
Vasile Daju a fost ales președinte al 
comitetului executiv regional, iar 
vicepreședinți au fost aleși: conf. 
univ. ing. Constantin Anderca, Iosif 
Kuhn, ing. Alexandru Alexa și prof. 
Petru Radu.

Regiunea Brașov
BRAȘOV (coresp. R.l.). — După 

validarea mandatelor deputaților 
Sfatului popular regional, arași la 
7 martie, în sesiunea Sfatului popu­
lar al regiunii Brașov a fost ales 
comitetul executiv și comisiile per­
manente. Tov. Ion M&rcuș a fost 
ales președinte al Sfatului popular 
regional iar vicepreședinți: ing. 
Eleonora Nilca, ing. Vichenti Cara­
ba, Iosif Hess și ing. Ion Mănoiu.

Orașul București
Prima sesiune a sfatului popular 

al orașului București a validat man­
datele celor 467 deputați aleși la 
7 martie, a ales comitelui executiv 
și comisiile permanente. Ca pre­
ședinte al comitetului executiv a 
fost ales tov. Ion Cosma. iar ca vice­
președinți, tovarășii ; Vasile Lixan- 
dru, Ion Gh. Borca, Constantin Li- 
vezeanu, Dumitru Joița, Ion Savu și 
Traian Ispas.

Regiunea București
După validarea mandatelor depu­

taților aleși la 7 martie, sesiunea 
Sfatului popular al regiunii Bucu­
rești a ales comitetul executiv și 
comisiile permanente. Președinte al 
comitetului executiv a fost ales tov. 
Vasile Mateescu. Tovarășii Vașile 
Vedeanu, Marin Vasile, Rada Mo- 
canu și Vasile Sîrbu au fost aleși 
vicepreședinți.

Regiunea Cluj
CLUJ (coresp. R.l.) — La sesiunea 

Sfatului popular al regiunii Cluj au 
fost alese, după validarea mandate­

MEMENTO
Lucia di Lam-

TEATRU

mermoor : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20) ora 19,30 ; 
Prințesa circului : 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11) ora 
19,30; Inșir-te măr­

gărite : Teatrul național „I. L. Cara- 
giale" sala Comedia (14.71.71) ora 19,30; 
Intîlnire cu îngerul : Teatrul național 
„I. L. Caragiale" sala Studio (15.15.53) 
ora 19,30 ; Opera de trei parale : Tea­
trul .,Lucia Sturdza Bulandra". sala 
din Bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
fUfin.fiO) ora 19,30 ; Fii cuminte Crls- 
fmor : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra" sala Studio (12.74.50) ora 19,30 ; 
Peer Gynt : Teatrul „C. I. Nottara" 
sala Magheru (15.93.02), ora 10,30 ; Omul 
care s-a transformat in cîine : Teatrul 
„C. I. Nottara“ sala Studio (15.93.02), 
ora 20 ; Harap alb: Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56) ora 16 ; Croitorul 
fermecat : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71) ora 20 ; Revista dragostei : 
Teatrul „C. Tănase" sala Savoy 
(15.56.78) ora 20 ; Aventurile unei um­
brele : Teatrul „C. Tănase" sala din 
cal. Victoriei 174 (15.04.18) ora 20 ; Bă­
iatul și vîntul î Teatrul „Țăndărică" 
sala din str. Academiei nr. 18 (15.87.37) 
ora 16 ; Katia și Crocodilul : Teatrul 
„Țăndărică" sala din cal. Victoriei nr. 
50 ora 16 ; Așa se joacă pe la noi : 
Ansamblul artistic al C.C.S. (13.13 00) 
ora 20 ; „Vitoșa" (spectacol prezentat 
de circul din R.P. Bulgaria) : Circul 
de stat (11.01.20) ora 20.

Regina clntecelor:
Patria (11.86.25), o- 
rele 8,45 — 11 —
13,30 — 16 — 18,45
— 21,30 ; București 
(15.61.54), orele 9,30
— 11,45 — 14 — 
16,30, — 18,45 — 21;

Excelsior (18.10.88), orele 10,30 — 13,15 
— 16 — 18,45 — 21,30 ; Feroviar 

lor deputaților, comitetul executiv și 
comisiilor permanente. în funcția de 
președinte al comitetului executiv a 
fost ales tovarășul Clement Rusu, 
iar ca vicepreședinți; Ion Murășan, 
Aurel Ianceu, Ștefan Tompa și Sa­
bina Constantin.

Orașul Constanța
în prima sesiune a Sfatului popu­

lar al orașului Constanța au fost va­
lidate mandatele deputaților aleși la 
7 martie, după care s-a trecut la 
alegerea comitetului executiv și a 
comisiilor permanente. Tov. Petre 
Nicolae a fost ales președinte al co­
mitetului executiv iar tovarășii Ion 
Tăvală, Constantin Priboiu, Ion 
Popa și Marcel Iliescu, vicepreședinți

Regiunea Crișana
ORADEA (coresp. R.l.). — La se­

siunea de constituire a Sfatului 
popular regional Crișana au fost a- 
lese, după validarea mandatelor de­
putaților, comitetul executiv și co­
misiile permanente. Ca președinte 
a fost ales ing. Traian Gîrba, iar ca 
vicepreședinți : Ion Pîrvu, Alexan­
dru Fodor, Ana Săndulescu și Ion 
Marconescu.

Regiunea Dobrogea
întruniți în prima sesiune a Sfa­

tului popular regional, deputății a- 
leși la 7 martie au aprobat raportul 
comisiei de validare, au ales comi­
tetul executiv și comisiile perma­
nente. Președinte al comitetului 
executiv a fost ales tov. Petre lo- 
nescu, iar vicepreședinți tovarășii : 
Barbu Popescu, Adrian Căruceru, 
Vasile Trandafir și Ion Nicolaescu.

Regiunea Galați
GALAȚI (coresp. R.l.). — în urma 

raportului comisiei de validare, se­
siunea de constituire a Sfatului 
popular regional Galați a validat 
mandatele deputaților aleși. După 
aceea s-a trecut la alegerea comite­
tului executiv al Sfatului popular 
regional Galați și a comisiilor per­
manente. Președinte al corniței ului 
executiv a fost ales deputatul Con­
stantin Dumitrache, iar ca vicepre­
ședinți deputății : ing. Dumitru Năs- 
tase, Chirii Bivoian, prof. David Bu- 
joreanu, ing. Ștefan Bubenek

Regiunea Hunedoara
DEVA (coresp. R.l.). — Sesiunea 

de constituire a Sfatului popular ai 
regiunii Hunedoara a avut ca scop 
validarea mandatelor deputaților a- 
leși de cetățeni la 7 martie, alegerea 
noului comitet executiv și a comisii­
lor permanente. Tovarășul Dumitru 
Dejeu a fost ales ca președinte al 
comitetului executiv, iar tovarășii 
Aure! Nistor, Sabina Boticiu, Mircea 
Ramba și Cornel Stoica, ca vicepre­
ședinți.

Regiunea lași
IAȘI (coresp. R.l.). — în sesiunea 

Sfatului popular regional Iași, con­
sacrată validării mandatelor depu­
taților, cărora masele de alegători 
le-au acordat votul la 7 martie, au

(16.22.73), orele 9,15 — 12 — 14,45 —
17.30 — 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20,45 ; Melodia (12.06.88), orele 9,15 —
11.30 — 14 - 18,30 — 19 — 21,15 ; Soții 
în oraș: Republica (11.03.72), orele 9,15
- 11,30 — 14 — 16.15 — 18,45 — 21,15 ; 
Capitol (16.29.17), orele 9,15 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,45 — 21,15 ; Grivlța 
(17.08.58), orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,30 — 21 ; Miorița (14.27.14), 
orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Strigătul Corlei : Luceafărul 
(15.87.67), orele 9 — 11,30 — 13,45 —
16,15 — 18,45 — 21 ; Festival (15.63.84), 
orele 9 — 11,30 — 14 - 16.30 — 19 —
21.30 ; Aurora (25.04.66), orele 9 — 11,30
— 13,45 — 16,15 — 18,45 — 21 ; Fla­
mura (23.07.40), orele 10 — 12,15 —
15.30 — 18 — 20,30 ; O stea cade din 
cer : Victoria (16.28.79), orele 10 — 12 — 
14 — 16 — 18,15 — 20,30; Volga (11.91.26), 
orele 10 — 12 — 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Mofturi 1900 : Central (14.12.24), orele
9.30 — 11,45 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Legea și forța : Lumina (16.23.35), 
orele 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18.30 — 21 ; Flacăra (21.35.40), orele
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Modern 
(23.71.01), orele 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Moral '63 : Union 
(13.49.04), orele 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Pățaniile iui Tolea Kliukvin, ora 
10 și Un enoriaș ciudat, orele 11,45 — 
14 — 16,15 - 18,30 — 20,45 : Doina 
(16.35.38) ; Un enoriaș ciudat : Floreasca 
(12.28.30), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Dincolo de cercul polar — Ciclonul : 
Timpuri noi (15.61.10), orele 10 — 15,15 
în continuare — 17 — 18,45 — 20, 45 ; 
Nevasta nr. 13 : Giulești (17.55.46), o- 
rele 10 — 12,30 - 15 — 17.30 — 20 ; 
Buzești (15.62.79), orele 10 — 12,15 —
15,30 — 18 — 20,30 ; Bucegi (17.05.47), 

fost aleși membrii comitetului exe­
cutiv și s-au constituit comisiile per­
manente. Funcția de președinte al 
comitetului executiv i-a revenit de­
putatului Constantin Nistor, iar ca 
vicepreședinți au fost aleși : Anatol 
Lupșa, ing. Aurel Stegaru, Șt. Vrîn- 
ceanu și ing. Lucian Hatmanu.

Regiunea Maramureș
BAIA MARE (coresp. R.l.), — La 

primul punct al ordinei de zi a se­
siunii Sfatului popular regional 
Maramureș s-au validat mandatele 
deputaților în Sfatul popular al re­
giunii Maramureș, aleși la 7 mar­
tie. Apoi a fost ales comitetul exe­
cutiv, avînd ca președinte pe tov. 
Gheorghe Pop, iar ca vicepreședinți 
Pe tovarășii Cornel Costea, Cornel 
Graur, Zoltan Sas și Elvira Gabor. 
De asemenea, au fost constituite co­
misiile permanente.

Regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară

TG. MUREȘ (coresp. R.l.). — La 
sesiunea de constituire a Sfatului 
popular regional Mureș-Autonomă 
Maghiară au fost validate manda­
tele deputaților și au fost alese co­
mitetul executiv și comisiile per­
manente. Tov. Gere Mihai a fost 
ales președinte al comitetului exe­
cutiv, vicepreședinți fiind : ing. 
Marcel Mogoșiu, Galpal Susan», 
Benko Ioan și ing. Ștefan Tanislav.

Regiunea O ienia
CRAIOVA (coresp. R.l.). — în ca­

drul lucrărilor sesiunii Sfatului 
popular al regiunii Oltenia au fost 
validate mandatele deputaților, după 
care s-a trecut la alegerea comite­
tului executiv. Tovarășul Ion Pre- 
descu a fost ales președinte al co­
mitetului executiv al Sfatului popu­
lar regional. Ca vicepreședinți au 
fost aleși tovarășii Ion Albulețu, ing. 
Ion Peștișanu, ing. Mihai Băluță și 
prof. Ioana Stancoveanu. Au fost a- 
lese apoi și comisiile permanente ale 
sfatului popular regional.

Regiunea Ploiești
PLOIEȘTI (coresp. R.l.). — în ca­

drul sesiunii de constituire a Sfatu­
lui popular al regiunii Ploiești au 
fost validate mandatele deputaților 
aleși și a fost ales comitetul execu­
tiv al cărui președinte este deputa­
tul Gheorghe Stan. Au fost, de ase­
menea, aleși în funcția de vicepre­
ședinți : deputății Panait Chircu, Ni­
colae Iova, Constantin Marin și Gh. 
Eoșovci. A urmat alegerea comisii­
lor permanente.

Regiunea Suceava
SUCEAVA (coresp. R.l). — întru­

nit în prima sa sesiune, Sfatul 
popular regional Suceava a validat 
mandatele deputaților aleși la 7 mar­
tie, a ales comitetul executiv și co­
misiile permanente.

Tovarășul Emil Bobu a fost ales 
președinte al comitetului executiv, 
vicepreședinți fiind : ing. Constan­
tin Istodi, ing. Dumitru Popescu, ing. 
Zaharia Bostan, prof. Ion Simini- 
ceanu.

orele 9 — 11,30 - 14 - 16.30 — 19 —
21,30 ; Diavolul deșertului : înfrățirea 
între popoare (17.31.64), orele — 10 —
15,45 — 18 — 20,15 ; Yokmok : Cultural 
(16.25.39) orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Cronică cubană : Dacia (16.26.10), o- 
rele 15,15 — 17,45 — 20,30 ; O poveste 
neinventată ; Crîngași (17.38.81), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Cu mîinile pe 
oraș: Unirea (17,10.21), orele 16 — 18,15 
— 20,30 ; Șeful : Vitan (21 39.82), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Vremea paginilor : 
Munca (21.50.97), orele 16 — 18 — 20 ; 
Cîntînd în ploaie : Popular (25.15.17), 
orele 10,30 —16 — 18,15 — 20,30; Patru 
fete într-o curte : Arta (21.31.86), o- 
rele 16 — 18,15 — 20,30; Moșilor 
(12.52.93), orele 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Moscova—Genova : Cosmos (21.19.15), 
orele 15,30 — 18 — 20,15 ; Sălbaticii de 
pe Rîul morții: Viitorul (11.48.03), o- 
rele 16—18,15—20,30 ; Cei trei mușche­
tari : Colentina (25.07.09), orele 15,30 — 
19 ; Ghepardul : Rahova (23.91.00), o- 
rele 16 — 19,30 ; Eroi curajoși ca ti­
grii : Progresul (23.94.10), orele 15,30 — 
18 — 20,15 ; Cîntăreața sclavă : Unirea 
(15.66.66), orele 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Sărutul : Drumul sării (14.10.37), o- 
rele 16 — 18 — 20 ; Paula captivă : 
Ferentari (23.17.50), orele 14 — 16 — 
18 — 20 ; Titanic-vals : Cotroceni 
(13.62.56), orele 14 — 16 — 18 — 20.

PROGRAMUL I : 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Piese distrac­
tive ; 7,30 : Sfatul 
medicului ; 7,45 :
Intermezzi de e- 
stradă ; 8,06 : Poem 
simfonic; 8,35: Mu­

zică din opera „Valiza schimbată" de 
Rossini ; 9 : Muzică populară ; 9,25 :
Muzică ușoară ; 10 : Buletin de știri ;

RADIO

10,03 ; Prelucrări corale ; 10,20 : Mu­
zică populară ; 10,50: Trio pentru
flaut, clarinet și oboi de Ludovic

Luptă sub panou în întîlnirea 
de baschet Steaua — Știința 

București.
Foto : P. ROMOȘAN

Ecouri la competiții
IOSIF PETCHOWSCHI — maestru 

emerit al sportului : „Nu am fost mul­
țumit de jocul celor patru cch pe care 
au evoluat la București. Poate că și 
terenul a fust de vină. Steaua a ară­
tat mai multă maturitate în joc dar 
este încă departe de ceea ce ar tre­
bui să fie o echipă cu pretenții la 
titlu. Am reținut doi jucători tineri : 
Plugaru de la Știința Craiova și btan- 
ciu de la Progresul".

ILIE SAVU — antrenorul echipei 
Steaua : „Echipa a jucat nesatisfăcă­
tor față de așteptările melc, față de 
ceea ce a arătat în jocurile pregăti­
toare și mai ales în jocul de cupă. A 
existat însă o cauză obiectivă. Cinci 
jucători au intrat pe teren gripați 
(Constantin, Dumhravă, Crișan, Raksi, 
Oreinicoanu) și randamentul lor a fost 
mult diminuat. De aici lipsa de nerv 
a echipei, ritmul lent în anumite pe­
rioade de joc. Craiovenii ne-au dat o 
replioă mult mai valoroasă decît in 
turul campionatului".

ION VOINESCU — maestru al spor­
tului : „Minerul a făcut o repriză foar­
te hună dar a ratat nrperm s de mult. 
După ce au primit al doilea goi băl- 
măreai! au avut o cădere morală oare 
i-a împiedicat de a mai redresa situa­
ția. Progresul, deși a oîștigat, nu a 
marcat o îmbunătățire în joc. Prezintă 
mari carențe în apărare".

BAZIL MARIAN — observator fe­
deral: „Arbitrii cuplajului de Ia Bucu­
rești, Sterev (Bulgaria) și Pop Gavrllă 
au condus mulțumitor. Ultimul a co­
mis o singură greșală mai gravă, în 
repriza a doua, cînd I-a oprit din ao- 
țiune pe Vonea, scăpat singur spre 
poartă, pe motiv de ofsaid. La sfârși­
tul meciului Pop Gavrilă a recunoscut 
că a greșit în acest caz. Mi-au plăcut 
Voinca, Plugaru, D. Popescu, Staicu 
și Colceriu".

EFȚIMIE — jucător la Știința Cra­
iova : „Steaua a meritat victoria.

ACCENTE
I.T.B.-ul nu a debutat cu prea 

mult succes în noul sezon fotba­
listic. E drept, duminică amintita 
întreprindere a marcat multe go­
luri, dar cu totul nedorite de zeci­
le de mii de bucureșteni care, pen­
tru a ajunge la stadionul „23 Au­
gust" au trebuit să piardă o mulți­
me de vreme prin stațiile de tram­
vaie și troleibuze, insuficiente co 
număr în „orele de virf“. Aștep­
tăm o îmbunătățire în a doua eta­
pă de campionat.

★
Timpul primăvăratec a pavoazat 

stadionul cu soare, organizatorii cu 
steaguri și inscripții de bun venit. 
Gazonul proaspăt a acoperit per­
fect cu verde timpul de joc... pînă 
au intrat crampoanele în funcțiu­
ne Se pare că drenajul terenului 
este încă departe de a fi pus la 
punct, fapt care e o meteahnă mai 
veche a marelui stadion.

•k
Informarea la stadion prin sta­

ția de amplificare este în continua­
re o notă bună. In afară de anun­

Feldman ; 11,05 : Muzică ușoară ;
11.30 : Radio prichindel — Sceneta 
„Ghiveciul fără flori" ; 11,45 : Lucrări 
corale ; 12 : Buletin de știri ; 12,03 : 
Muzică ușoară ; 12,30 : Muzică popu­
lară ; 13 : Suita bucovineană de Carol 
Mikuli ; 13,25 : Recital Hilde Gueden ;
13.40 : Piese pentru pian de Tudor 
Ciortea ; 14 : Buletin de știri ; 14,10 : 
Muzică ușoară ; 15 : Duete din opere ;
15.30 : Din folclorul muzical transilvă­
nean ; 16 : Radiojurnal ; 16,15 : Emi­
siune de cîntece ; 16,30 : Radio rache­
ta pionierilor —Scenariul „O dispari­
ție misterioasă" ; 17 : Muzică distrac­
tivă ; 17,15 : Dialog cu ascultătorii ; 
17,25 : Concertul în mi bemol major 
pentru pian șl orchestră de Mozart; 18 : 
Universitatea tehnică radio ; 18,15 : Din 
creația compozitorului Ion Vasilescu ;
18.30 : Muzică populară ; 19 : Satira și 
umorul (reluarea emisiunii din 14 III);
19.40 : La microfon orchestra Perez
Prado ; 20 : Radiogazeta ; 20,30 : Mu­
zică de dans ; 21,15 : Ediție radiofoni­
că — Tudor Arghezi (VII) Ciclul 
„Cîntare omului", (prezintă George 
Ivașcu) ; 21,45 : Muzică ușoară ; 22 : 
Radiojurnal ; 22,20 : Preludii și in­
termezzi din opere ; 22,45 : Muzică
de dans ; 23,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II: 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Piese instrumentale ; 7,45 : 
Jocuri populare ; 8 : Selecțiuni din o- 
perete ; 8,35 : Valsuri ; 9 : Buletin de 
știri ; 9,03 : Orchestre simfonice de 
amatori ; 9,30 : Vorbește Moscova ; 10: 
Duete de operete ; 10,20 : Cvartetul în 
mi minor de Verdi ; 10,50 : Muzică
ușoară ; 11 : Buletin de știri ; 11,03 : 
Suita „Ogoare înfrățite" de Gheorghe 
Dumitrescu ; 11,30 : Pe teme in­
dustriale ; 11,55 : Melodii populare ;
12,15 : Cor ; 12,30 : Uverturi la opere ; 
13 : Buletin de știri ; 13,03 : Muzică 
ușoară ; 13,30 : File dintr-o nouă „Ro- 
mînie pitorească" ; 13,45: Muzică
populară ; 14 : Concert de prfnz ; 14,35:

SPORT-SPORT
Fotbalul din nou în actualitate

Ineficacitatea punctul nevralgic
al etapei inaugurale

Așadar, fotbalul a Intrat din nou 
în actualitate. La București, Cluj, 
Pitești, Arad, Iași și Oradea cele 14 
echipe ale categoriei A și-au dat 
întîlnire în fața a peste 130 000 de 
spectatori, pentru a-și disputa în- 
tîietatea în prima etapă a returului 
campionatului republican. Rezulta­
tele tehnice vă sînt deja cunoscute. 
Să le consemnăm totuși : Steaua- 
Știința Craiova 2—0 ; Progresul-Mi- 
nerul Baia Mare 2—0 ; Crișul Ora- 
dea-Dinamo București 0—0 ; Știința

Echipa noastră nu este pusă la punct 
cu condiția fizică deoarece în perioada 
de pregătire nu mai puțin dc 10 jucă­
tori au fost bolnavi de gripă".

DUMITRU MEDIANU - maestru 
emerit al sportului : Voleibalistele de 
la Dinamo au meritat victoria, chzr 
la scorul de 3-0. Jucătoarele de la Uj- 
pest Dosza Budapesta au încercat să 
realizeze cit mai mult și se parca, la 
un moment dat, că vor reuși să cîști- 
ge un set. Lipsa de concentrare șl cî- 
teva greșeli elementare comise in fi­
nalul setului doi, le-au privat însă de 
acest lucru. Echipa noastră campioa­
nă, deși a ciștigat, nu a lăsat cea mai 
bună impress. Sînt uncie observații 
de făcut in legătură cu blocajul, așe­
zarea pe teren, tactica în atac, răma­
se aceleași și acum după șase luni de 
la modificarea regulamentului".

MIHAI NEDEF - jucător în echipa 
de baseftet Steaua : Anul acesta echi­
pa noastră și-a împrospătat lotul. Au 
plecat din formație doi jucători de 
mare valoare, Foibert și I'odor, locul 
lor neputind fi acoperit de tinerii ju­
cători care au fost promovați. Lipsa 
de experiență și-a spus de multe ori 
cuvîntul, mai ales în momentele difi­
cile ale jocurilor, așa cum s-a întim- 
piat și duminică cînd am pierdut par­
tida cu Știința București".

D. ALEXANDRESCU - antrenor, 
asistent la catedra de atletism a I C.F.: 
„Finalele din acest an ale campiona­
tului republican de cros s-au desfășu­
rat la un nivel corespunzător. Atît tra­
seul, foarte bine ales, cit și pregăti­
rea sportivilor au contribuit la reușita 
acestei competiții. îmbucurătoare a 
fost comportare» junioarelor și junio­
rilor. O formă bună dețin la ora ac­
tuală Elena Ionescu, Dan Săvescu, Ion 
Iordache, Irina Micloș-Zegreanu, Eli- 
sabeta Todorof, N. Mustață și Zoltan 
Vamoș".

țarea formațiilor, schimbărilor de 
jucători, autorilor golurilor etc., 
crainicul a informat operativ, la 
concurență cu trazistoarele din tri­
bună, evoluția scorului la meciuri­
le desfășurate în țară.

k
Un prost obicei al unora dintre 

jucători ■ „fură" cîțiva metri la a- 
runcările de la tușă, urmărind să 
obțină un avantaj sau să provoace 
repetarea aruncării pentru a trage 
de timp, Campion al cuplajului de 
pe stadionul „23 August" : Ioaehim 
Popescu (Progresul).

★
Primul gol al returului a fost în­

scris de Mateianu în minutul 45 de 
joc. Golgeterul etapei este Stoe- 
nescu de la Dinamo Pitești, autor 
a trei goluri. Golgeterul campiona­
tului continuă să fie Adam (Știința 
Cluj) cu 10 goluri. Colegul său de 
echipă Al. Vasile a ratat prima lo­
vitură de la 11 metri a returului, 
iar portarul ploieștean Ionescu a a- 
părat prima lovitură de la 11 me­
tri.

Muzică din operete ; 15 : Buletin de 
știri ; 15,05 : Melodii populare ; 15,30 : 
Concertul în sol minor pentru orgă 
și orchestră de Francis Poulenc ; 16 : 
Potpuriu de muzică ușoară ; 16,20 : 
Sport ; 16,30 : Arii din opere ; 17 : Ra­
diojurnal ; 17,15 : Program pentru an­
samblurile de amatori ; 17,30 ; Sfatul 
medicului ; 18 : Cîntece populare ;
18,15 : Medalion : Selma Lagerlof (25 
de ani de moartea scriitoarei suede­
ze) ; 18,30 : Muzică ușoară ; 19 : Bu­
letin de știri ; 19,05 : Simfonietta de 
Paul Constantinescu ; 19,30 : Pe teme 
agrare ; 19,55 : Din muzica popoare­
lor ; 20,30 : Noapte bună, copii ; 20,40 : 
Serenade din operete; 21 : Radiojur­
nal ; 21,20 : Muzică ușoară ; 21,30 :
Oameni de seamă din istoria culturii 
— Schubert ; 22 : Muzică de dans ;
22,45 : Arii din opere ; 23 ; Buletin de 
știri ; 23,05 : Concert simfonic ; 23,46 : 
Muzică ușoară ; 0,52 : Buletin de știri,

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de 
știri ; 18,05 : Piese pentru orchestră ; 
19,00 : Muzică de estradă ; 19,28 : Opera 
„Werther" de Massenet ; 21,30 : Ra­
diojurnal ; 21,45 : Muzică simfonică.

18,30 : Universi­
tatea tehnică la te­
leviziune, Benzen 
— etilbenzen' sti- 
ren, de Toma Mes­
singer, de la Insti­
tutul Petrochim— 
Ploiești ; 19 ; Jur- 
19,10 : Pentru pio­

nieri și școlari : Micii filateliști ; 10,35: 
Filmul pentru copii : Pasărea cura­
joasă ; 19,45 : Transmisiune de la 
Teatrul „C. I. Nottara" — „Peer Gynt" 
de Henrik Ibsen ; In pauze : Șah. E- 
misiune de știință ; Electrorachef.e. 
de lt. col. ing. Dumitru Andreescu, 
membru în comisia de astronautică a 
Academiei R.P. Romîne ; în încheiere: 
Buletin de știri, buletin meteorologic.

Să nu uităm însă că 
jucat la București, iar 

deplasare, și încă la

Cluj-Petrolul 1—0 ; U.T.A.-Steagul 
roșu 1—0 ; C.S.M.S. Iași-Rapid 0—0 ; 
Dinamo Pitești-Farul 4—0. Lectura 
lor ne arată că etapa de duminică 
a fost calmă, fără rezultate surpriză, 
în cinci din cele șapte partide au cîș- 
tigat echipele gazdă, trăgînd astfel 
maximum de foioase de pe urma a- 
vantajului terenului propriu, iar res­
tul de două partide, cele de la Ora­
dea și Iași, s-au terminat la egali­
tate, rezultate în mare parte previzi­
bile.

Etapa de duminică nu a produs, 
așa cum era de așteptat, modificări 
substanțiale în clasamentul competi­
ției. în fruntea plutonului se menți­
ne, în continuare, echipa Dinamo 
București dar avansul său asupra 
echipei Steaua este acum de numai 
un punct. 
Steaua a 
Dinamo în
Oradea unde se cîștigă destul de 
greu, chiar și un punct. Duminică 
rolurile se inversează și s-ar putea 
ca liderul să se detașeze din nou, în 
cazul că Steaua pierde la 
Mare. în orice caz trebuie să 
noaștem că lupta pentru titlu 
nunță încă de la prima etapă 
turului deosebit de atractivă.
iul Dinamo-Steaua va continua să 
polarizeze atenția spectatorilor dar 
nu va fi exclus ea în acest duel să 
se amesteee, și să producă emoții 
primilor combatanți, și echipa Ra­
pid al cărei rezultat de egalitate 
obținut la Iași o recomandă pentru 
o asemenea ispravă. Campionatul 
ar cîștiga, într-o astfel de eventua­
litate, un plus de interes, dorit și

Baia 
recu­
se a- 
a re- 
Due-

Punctul de vedere al federației

a echipelor a 
ales în primele

Cu foarte multă operativitate, fede­
rația de fotbal a analizat ieri desfășu­
rarea primei etape a returului- Cei 
șapte observatori federali, delegați la 
meciuri, au prezentat informări asu­
pra joeurilor vizionate. Concluziile 
trase se rezumă, în general, la urmă­
toarele aspecte :

— etapa s-a desfășurat, în general, 
la un bun nivel, pentru început de 
stagiune ;

— pregătirea fizică 
fost satisfăcătoare mai 
75 de minute ;

— jocurile au avut ....
corectă neînregistrîndu-se durități e- 
xagerate și eliminări de pe teren. Au 
fost însă unii jucători care au mani­
festat tendințe spre un joc mai dur și 
aceștia vor fi discutați de comisia de 
disciplină.

— echipele gazdă au manifestat o 
concepție ofensivă ;

o desfășurare

La Zagreb s-a desfășurat partida 
retur din cadrul „Cupei campionilor 
europeni" la handbal în șapte între 
Medvesceak și Ajax Copenhaga. Au 
cîștigat handbaliștii iugoslavi cu sco­
rul de 21-11, calificîndu-se în finala 
competiției. Jocul a fost urmărit și de 
antrenorul echipei Dinamo București, 
Vlase Oprea, care la înapoiere ne-a 
făcut următoarea declarație :

„Campioana Iugoslaviei deține o 
formă excelentă arătînd un progres

Sfîrșitul săptămînii care a trecut 
și începutul acesteia au marcat pe 
micul ecran o revenire și o reu­
șită : „Varietăți".

După „o absență îndelungată", 
am fi fost tentați desigur să pri­
vim această emisiune, devenită tra­
dițională pe micul ecran, cu un oa­
recare procent de îngăduință. N-a 
fost însă necesar să-i acordăm 
vreun rabat, „Varietățile" de dumi­
nică puțind fi socotite, de la text și 
muzică pînă la regie și interpreta­
re, printre cele bune, Scenariul —■ 
intitulat „Varietăți cu istorie" —, 
aparținînd Iul Eugen Mirea, Sașa 
Georgescu și Paul Urmuzescu, ne-a 
oferit astfel pentru prima parte a 
emisiunii o idee precisă a desfășu­
rării spectacolului, idee care însă 
în partea doua a dispărut întoc­
mai bufonului din „Regele Lear" — 
pentru că autorii tot l-au citat pe 
Șhakespeare la începutul emisiunii. 
Textele, în majoritatea lor, au fost 
amuzante și actuale în ciuda „tra­
vestiului" istoric al unora din ele. 
Am reținut astfel monologul 
„Homo sapiens", ca și „Omul ci­
bernetic" și nu mai puțin textul 
prezentării, susținut eu umor și 
măsură de Mihai Fotino. N-am fi 
vrut să reținem însă monologul 
„Hai Rapidul", interpretat de Ho- 
ria Șerbănescu, chiar și numai pen­
tru că nu prea am avut ce reține, 
interpretul făcînd eforturi să mode, 
leze un text lipsit de haz și de 
idei. Pe linia bunului gust și cali­
tății artistice ale spectacolului în 
general (cu excepția de mai sus), 
s-au plasat și pantomima „Don 
Quijote", mica parodie la muzica 
concretă și altele. Toate acestea 
s-au bucurat de o punere în scenă 
atentă în care s-a vădit mai mult și 
mai pozitiv ca altădată în aseme­
nea emisiuni rolul regiei (Cornel 
Todea), de la alegerea și îndruma­
rea interpreților și pînă la amă­
nuntele de decor (semnat de Doina 
Levința) și recuzită.

De altfel, o judicioasă alegere a 
interpreților ne-a adus satisfacția

' _ • Cu
duminică bucureștenii 
după multă vreme, de 
dar drumul pe care-1

așteptat de zecile de mii de specta­
tori. La fel de atractivă se anunță 
și lupta de la periferia clasamen­
tului. Va fi interesantă de urmărit 
tentativa echipei Progresul de a sa 
menține în prima categorie, 
victoria de 
au scăpat, 
ultimul loc 
mai au de parcurs este încă ane­
voios, presărat eu obstacole foarte 
grele.

O constatare s-a impus cu auto­
ritate după etapa de duminică : ine­
ficacitatea dovedită de marea ma­
joritate a echipelor. în șapte par­
tide au fost înscrise doar 10 goluri, 
dintre care patru de o singură e- 
chipă (Dinamo Pitești). De subliniat 
că echipele care au jucat în depla­
sare nu au marcat nici un gol. în 
cea mai mare măsură ineficacitatea 
s-a datorat faptului că jucătorii e- 
vită să își asume responsabilitatea 
tragerii la poartă. Așa au procedat 
la București jucătorii echipelor Mi­
nerul și Știința Craiova, așa s.au 
petrecut lucrurile și la meciurile 
din țară după cum ne-au relatat 
martori oculari pe diferite stadioa­
ne. Acest punct nevralgic al etapei 
de duminică ar trebui să dea de 
gîndit antrenorilor și jucătorilor. 
Despre jocul de ansamblu al echi­
pelor, departe de ceea ce ar trebui 
să fie, nu vom insista în comenta­
riul de astăzi. Notăm doar că nive­
lul calitativ al partidelor a fost de­
stul de scăzut, marea majoritate a 
echipelor dovedind carențe în pre­
gătirea tehnică și fizică.

I. BOCIOACĂ

— execuțiile tehnice au constituit 
punctul nevralgic al etapei și de aici 
numărul redus de goluri înscrise. Au 
existat faze de gol, dar din cauza e- 
xecuțiilor tehnice defectuoase ș-a ratat 
foarte mult din poziții deosebit de fa­
vorabile ;

— jucătorii din lotul reprezentativ 
au avut, în linii mari, o bună activi­
tate. S-au impus însă atenției și alțl 
jucători, cum ar fi Birău și Pantea de 
la U.T.A., Stoenescu și Dobrin, de la 
Dinamo Pitești, Cuperman (C.S.M.S. 
Iași), Neșu (Știința Cluj), Sasu, Soo și 
Rojnai (Minerul Baia Mare) și Pluga­
ru (Știința Craiova). S-a constatat o re­
venire de formă la jucătorii Nunwei- 
ller III și Nunweiller VI, Solomon, 
Hălmăgeanu, Voinea, C. Dan, portarul 
Ionescu, Jenei, Dumitru Nieulae ;

— în încheiere s-a recomandat in­
tensificarea muncii în direcți» îmbu­
nătățirii tehnicii individuale a jucăCTt-x 
rilor, singura cale de progres în fotbal
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remarcabil față de comportarea avu­
tă cu Burevestnic Tbilisi. Concep-,ia 
de joc, atît in atac cit și în apărare, 
nu prezintă insă prea multe modifi­
cări. Iugoslavii continuă să joace n 
forță, cu aruncări puternilce de la dis­
tanță, alternate cu combinații pe semi­
cerc și cu oontra-atacuri foarte rapide, 
împreună cu mine a asistat la joc și 
un operator care a filmat meciul în 
întregime. Pe baza filmului realizat 
vom pregăti tactic finala de la Lyon",

reintîlnirii cu artistul poporului Gr. 
Vasiliu Birlic, care a susținut cu 
strălucire, în reluare, celebrul mo­
nolog al lui Cehov „Efectul dăună­
tor al tutunului". (Curios însă, Ce­
hov a lipsit din lista anunțată a 
autorilor, deși deținea partea 
mai mare — ca să nu vorb m ,ș 
calitate — a actului I). Mai de»' 
prezenți în emisiunile de „Varie­
tăți", Horia Căciulescu și Dem. 
Rădulescu au avut cum se spune 
„o seară bună", contribuind din 
plin la reușita emisiunii și la buna 
noastră dispoziție. Ca și Quintetul 
instrumental „Mamaia" (de ce-o. ti 
crezînd tinerii aceștia talentați că 
personalitatea lor stă în tunsoarea 
„beetles" ! ?), ca și Doina Badea, 
Fărâmiță Lambru, Willy Donea. Ca 
și tinerii Luiza Costache, Pompilia 
Stoian și Dan Spătaru. Și, mai ales 
ca Mariana Bădoiu, un debut pro­
mițător în muzica populară, care 
ne-a amintit pe alocuri, prin tim­
brul vocii, repertoriu și interpre­
tare, de Maria Tănase. Acestor cîn- 
tăreți de muzică ușoară și popu­
lară, mai vîrstnici și mai tineri, 
toată prețuirea pentru efortul 
care-1 fac nu numai de a cînta. dar 
și de a interpreta.

★
Mai puține lucruri bune avem de 

spus despre alte emisiuni ale săp­
tămînii, de la care așteptam de 
fapt mai mult. Ca de la spectaco­
lul coupe al Teatrului din Piatra- 
Neamț cu „Farsa jupînului Pathelin" 
și „Căsătoria silită", în care dorința 
„modernizării" cu orice preț a 
transformat farsa medievală fran­
ceză într-un hibrid artistic greu de 
urmărit. Sau ca de la emisiunea 
„Maeștrii genului scurt", în care, 
spre deosebire de alte dăți, exeri-^ 
plificarea a avut mai mult caraiJ^ 
ter de lectură dramatizată. In 
privește emisiunile de muzică u- 
șoară, mai numeroase în această 
săptămînă, ele nu au adus vreun 
element deosebit.

MARIANA PIRVULESCU
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Informarea
cumpărătorilor

Accesoriu aproape inerent ori­
cărui produs ce se desface 
prin unitățile comercial», 

ambalajul are, pe lingă funcția sa 
principală de a proteja marfa, și 
rolul de a informa pe cumpărători a- 
supra conținutului său. Este deci, 
un mijloc util de publicitate comer­
cială care trebuie folosit ca atare 
într-un mod cit mai eficient.

Lucru care, să recunoaștem, se 
și face într-o măsură tot mai mare 
și cu tot mai multă pricepere. Și în 
special în domeniul produselor ali­
mentare. Explicația trebuie căutată, 
poate, în extinderea necontenită a 
autoservirii, explicațiile de pe am­
balaj înlocuind în aceste împrejurări 
pe cele verbale, ale vînzătorilor. 
Fapt este că borcanele, cutiile, sti­
clele conținînd diferite produse ali­
mentare au căpătat în ultimul timp 
un aspect mai atrăgător, dublat de 
indicații utile privind compoziția, 
calitățile nutritive, modul de utili­
zare al produselor.

Mai puțin satisfăcător se petrec 
lucrurile în ce privește unele pro­
duse ale industriei ușoare. Aici, am­
balarea individuală a produselor în 
învelitori adecvate și mai ales utili­
zarea reclamei informative pe amba­
laj mai constituie încă o raritate. E 
drept, s-au Întreprins unele lucruri. 
La tricotaje, bunăoară, s-a elaborat 
un sistem perfecționat de etichetare, 
care cuprinde, în afara datelor uzu­
ale — mărime, preț etc. — date pri­
vind caracteristicile mărfii, modul de 
întrebuințare, de spălare etc. In 
prezent, se lucrează Ia stabilirea 
unui sistem asemănător de eticheta­
re a confecțiilor. Totodată, Fabrica 
de confecții și tricotaje București a 
fost dotată cu o mașină specială 
pentru imprimări de anunțuri pe 
pungi de ambalaj».

Deficiențe în utilizarea acestui 
sistem de informare a cumpărătorilor 
pot fi întîlnite încă la articolele de 
galamenterie și, mai ales, la încăl­
țăminte, unde felul în care se pre­

Masele plastice în construcția
La uzinele „1 Mai“ din Ploiești 

este în curs de experimentare exe­
cutarea rotorului și statorului de la 
turbobur din materiale plastice. Și 
în alte uzine aparținînd Ministeru­
lui Industriei Construcțiilor de Ma­
șini se extinde tot mai mult înlocui­
rea metalului cu material plastic, 
acesta din urmă avînd caracteristici 
tehnico-economice superioare. Prin­
tre acestea se numără uzinele „In-

Prof. ing. Dimitrie Leonida
La 14 martie a.c. a încetat din 

Viață prof. ing. Dimitrie Leonida, 
Unul din reprezentanții de frunte 
ai tehnicii romînești.

Născut la Fălticeni, la 23 mai 
1883, Dimitrie Leonida urmează 
liceul la București și apoi cursurile 
universitare, ca bursier, la Școala 
politehnică din Berlin. încă de la 
absolvire, în 1908, atrage atenția 
cercurile inginerești printr-o stră­
lucită lucrare de diplomă.

Reîntors în țară, ocupă diferite 
funcții de răspundere, printre care 
și pe aceea de director tehnic al 
Societății generale de gaz și electri­
citate. în anul 1924 devine profesor 
la Școala politehnică din Timișoara, 
și ulterior la 
Politehnica din 
feucurești. După 
1944, lucrează în 
calitate de consi­
lier la C.F.R., In­
stitutul de studii 
și proiectări ener­
getice și ca mem­
bru în Comitetul 
de Stat al Ape­
lor.

Inginer talen­
tat, înzestrat cu o 
bogată cultură 
tehnică, cu un re­
marcabil spirit 
inovator, D. Leo­
nida a desfășurat 
o prodigioasă ac­
tivitate, călăuzi­
tă în permanență 
de ideea progre­
sului tehnic al 
industriei țării 
noastre. Și-a dă­
ruit întreaga sa 
putere de muncă 
sporirii capacității energetice a 
țării, aducînd o contribuție deosebi­
tă la proiectarea și dezvoltarea 
unor centrale electrice.

Preocupat de necesitatea valorifi­
cării resurselor hidroenergetice ale 
țării, D. Leonida a muncit fără în­
trerupere la perfecționarea lucrării 
sale de diplomă despre centrala de 
la Bicaz, desfășurînd totodată o vie 
activitate prin presă și conferințe 
pentru determinarea unui curent de 
opinie în favoarea realizării acestei

MINISTERUL MINELOR ȘI 
ENERGIEI ELECTRICE

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI CONSILIUL NAȚIONAL AL 
INGINERILOR ȘI TEHNICIENILOR

★

Sicriul cu corpul neînsuflețit al 
defunctului a fost depus la Muzeul 
tehnic din Parcul Libertății. Acce­
sul publicului va fi permis în zilele 
de 16 martie între orele 11—17 și 
17 martie între orele 10—12,30. 

zintă cutiile de ambalaj lasă mult 
de dorit.

Dar, în afară de ambalajul pro- 
priu-zis, întreprinderile producătoa­
re și organizațiile comerciale dispun 
și de alte mijloace de informare a 
cumpărătorilor. Bunăoară, micile a- 
nunțuri tipărite s-au dovedit foarte 
utile fie pentru popularizarea unor 
produse noi (în care caz se distribuie 
cumpărătorilor în magazine), fie în 
completarea unor etichete sau am­
balaje, cu amănunte suplimentare. 
Cum s-a întîmplat cu astfel de a- 
nunțuri tipărite și distribuite de 
Ministerul Comerțului Interior, pen­
tru prezentarea produselor „Mobi- 
lux“ (lac pentru lustruit mobila), 
„Vitro" (lac pentru lustruit oglinzi­
le și geamurile), „Pic“ (produs pen­
tru scos petele de cerneală).

Din păcate, sfera de utilizare a 
unor asemenea anunțuri e încă re- 
strînsă. în magazinele ce desfac a- 
parate de radio și televizoare sau 
alte produse de uz îndelungat, în a- 
fara prospectelor (care ți se oferă nu­
mai după ce ai cumpărat produsul), 
ar fi foarte indicat să se distribuie 
anunțuri tipărite, menite să lărgeas­
că posibilitățile de informare ale e- 
ventualilor cumpărători. După cum 
ar fi interesant să se studieze po­
sibilitatea oferirii gratuite, în unele 
magazine, a unor mostre de noi pro­
duse (alimentare, cosmetice etc.) în 
vederea popularizării lor.

în ce privește micile anunțuri, 
s-ar mai cuveni spus că se simte 
nevoia unei mai îngrijite redactări. 
Anunțurile ce însoțesc produsele far­
maceutice, de pildă, sînt scrise a- 
desea într-un limbaj inaccesibil. Or, 
cui se adresează acestea ? Desigur, 
nu medicilor cane au alte metode de 
informare, ci publicului larg.

Iată deci cîteva observații care 
socotim, ar putea face ca ambalajul 
și anexele sale să constituie un mij­
loc mult mai eficace de informare a 
cetățenilor.

PAUL MARIAN

de mașini 
frățirea" Oradea, „Steagul Roșu“ 
Brașov, „Unirea“ Cluj etc.

Anul trecut, prin folosirea mase­
lor plastice în construcții de mașini, 
s-au economisit 1 950 tone metal. în 
colaborare cu ICECHIM și institu­
tele de învățămînt superior se stu­
diază extinderea folosirii materia­
lelor plastice, astfel ca la sfîrșitul 
anului să se poată realiza o econo­
mie de metal de 2 100 tone.

importante lucrări. Abia în anii re­
gimului democrat popular, prin 
construcția hidrocentralei „V. I. 
Lenin“ de la Bicaz, prof. ing. 
D. Leonida și-a putut vedea încu­
nunată de succes lupta de peste 40 
de ani. în ultima perioadă a vieții 
sale a adus o contribuție însemnată 
la amenajarea și folosirea rațională 
a apelor țării.

Prof. ing. D. Leonida, a desfășu­
rat o activitate prodigioasă și pe 
tărîmul pregătirii de cadre tehnice. 
De-a lungul unei bogate cariere di­
dactice, el a instruit numeroase pro­
moții de ingineri, maiștri și lucră­
tori. în urmă cu o jumătate de 
veac, fără sprijin oficial, a înființat 

și a condus Școala 
de electricieni și 
mecanici pe care 
au absolvit-o mii 
de elevi munci­
tori.

Prof. ing. D. 
Leonida a desfă­
șurat o largă acti­
vitate de răspîn- 
dire a cunoștințe­
lor științifice, în- 
ființînd, împreună 
cu elevii săi, Mu­
zeul tehnic, oglin­
dă a dezvoltării 
tehnicii romînești. 

întreaga viață a 
profesorului și in­
ginerului Dimitrie 
Leonida, munca 
sa pasionată pe 
tărîmul dezvol­
tării tehnicii, al 
formării de spe­
cialiști în dome­
niul energeticii, al 
răspîndirii cunoș­

tințelor științifice a fost pătrunsă de 
un cald patriotism, de dorința vie de 
a sluji patria și poporul.

Pentru contribuția adusă la elec­
trificarea țării, pentru bogata și în­
delungata sa activitate inginerească 
și pedagogică, prof. ing. D. Leonida 
a fost decorat cu înalte ordine și 
medalii ale R. P. Romîne.

Prin moartea prof. ing. D. Leoni­
da țara noastră pierde pe unul din 
cei mai valoroși ingineri.

COMITETUL DE STAT AL 
APELOR

*

Mitingul de doliu va avea loc 
miercuri, 17 martie, orele 13, la 
Muzeul tehnic, după care va avea 
loc înhumarea la Cimitirul Bellu.

Cooperativele agricole de producție 
din Salonta, Episcopia Bihor, Diosig, 
Sălard și altele, au scos prima serie 
de pui din incubatoare. Datorită dez­
voltării acestui sector, incubatoarele 
existente în prezent în regiunea 
Crișana au o capacitate de 120 000 pui 
pe serie, cu 20 000 mai mult ca în anul 
precedent.

Și la centrele avicole Baia Mare șl 
Satu Mare s-au livrat către unitățile 
agricole socialiste din Vetiș, Beltlug, 
Cărei, Seini, Cărășeu etc., din regiu­
nea Maramureș, peste 12 000 de pui 
care se adaugă la cei 30 000 livrați în 
ultimele zile. In clișeu : Un aspect de 
la combinatul avicol Crevedia, regiu­
nea București.

Foto : AGERPRES

Semnarea unui acord comercial și a unui acord de plăți 
intre Republica Populară Romînă 

și Republica Algeriană Democratică și Populară
Cu ocazia vizitei în R. P. Romînă 

a ministrului energiei și industriei 
al Republicii Algeriene Democrati­
ce și Populare, Bachir Boumaza, 
s-au purtat convorbiri privind dez­
voltarea relațiilor economice între 
cele două țări.

în urma acestor convorbiri, care 
au decurs într-o atmosferă de prie­
tenie și înțelegere reciprocă, s-a 
convenit semnarea unui Acord co­
mercial și a unui Acord de plăți 
între Republica Populară Romînă

Plecarea din Capitală a delegației P.S.I.U.P.
Luni dimineața a părăsit Capitala 

delegația Partidului Socialist Ita­
lian al Unității Proletare, condusă 
de tovarășul Tullio Vechietti, secre­
tar general al P.S.I.U.P. care, la in­
vitația C.C. al P.M.R., a făcut o vi­
zită în țara noastră. Din delegație 
au făcut parte Alessandro Menchi- 
nelli, membru al Direcțiunii, șeful 
secției organizatorice, Adelio Alba- 
rello, senator, membru al Consiliu-

Importante economii de cocs
HUNEDOARA (coresp. R. 1.). — 

Continuînd o importantă acțiune în­
cepută în anii trecuți pentru folosi­
rea rațională a materiilor prime și 
materialelor, furnaliștii de la Com­
binatul siderurgic din Hunedoara 
realizează importante economii de 
cocs. Printre măsurile luate pentru 
încărcarea corectă a furnalelor și 
exploatarea lor rațională, de la în­
ceputul anului și pînă acum s-au

Blocuri de locuințe 
gata de recepție

BACĂU (coresp. R.I.). — La blocul 
A 2 din cartierul noului ansamblu de 
locuințe ce se înalfă pe Calea Repu­
blicii, primele lucrări de construcfii au 
început la jumătatea lunii decembrie 
anul trecut. Ăvînd toate condițiile 
pentru buna desfășurare a activității 
în perioada de iarnă, constructorii au 
reușit să asigure un ritm normal de 
lucru, chiar în zilele cu geruri mari. 
Jn prezent, ei fac pregătiri pentru re­
cepția blocului, executînd ultimele 
lucrări de finisaj la toate cele 60 de 
apartamente. Tot aici se execută în 
prezent montarea panourilor mari la 
blocul A 3 și a panourilor tip fagure 
la blocul C 2. La alte 4 blocuri se 
lucrează în prezent la fundație.

Un valoros fond documentar
GALAȚI (coresp. R.I.). — Biblio­

teca regională din Galați dispune de 
un valoros fond, documentar format 
din cărți vechi, de incunabule, ma­
nuscrise, stampe. Printre raritățile 
de aici se află liturghierul lui Antim 
Ivireanu, liturghierul slavon al lui 
Petru Movilă, Istoria bizantină și 
Istoria otomană de Dimitrie Cante- 
mir etc.

Un interes deosebit pentru biblio­
grafi și cercetători îl prezintă cele 
peste 1 500 de incunabule provenite 
din Veneția, Florența și Germania. 
In colecții de manuscrise — peste 
3 000 la număr — se păstrează prin­
tre altele scrisori autografe semnate 
de Balzac, Anatole France, Emil 
Zola, Jules Verne, Vasile Alecsan- 
dri, Alexandru Odobescu și ale altor 
scriitori străini și romîni. Tot aici 
se păstrează și manuscrisul dramei 
„Ovidiu" de Vasile Alecsandri. De 
același interes se bucură și cele 
5 300 de stampe semnate de Rem- 
brand, Van Dyck, Dubois și Albume 
Valahe de Michel Boucquet etc. 
Colectivul bibliotecii pregătește în 
perioada actuală cîteva comunicări 
în legătură cu acest valoros fond 
documentar literar, artistic și istoric, 
ce vor fi susținute cu prilejul acțiu­
nilor care marchează împlinirea a 
75 de ani — în toamna acestui an — 
de la înființarea bibliotecii gălățene. 

și Republica Algeriană Democrati­
că și Populară.

La 15 martie, acordurile mențio­
nate au fost semnate din partea 
romînă de către Mihail Petri, mi­
nistrul comerțului exterior, iar din 
partea algeriană de către Bachir 
Boumaza, ministrul energiei și in­
dustriei.

După semnare, ministrul comer­
țului exterior a oferit o masă în 
cinstea oaspetelui și a persoanelor 
care îl însoțesc. (Ager -es) 

lui Național și Giuseppe Tagliazuc- 
chi, membru al Consiliului Național, 
șeful secției relațiilor externe.

La aeroportul Băneasa delegația 
a fost condusă de tovarășii Chivu 
Stoica, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.R., Ghizela 
Vass, Ion Iliescu, șefi de secție la 
C.C. al P.M.R. și de activiști de par­
tid. (Agerpres).

economisit peste 11 300 tone cocs 
metalurgic. Colectivele de muncă 
de la secțiile 2 și 3 furnale au eco­
nomisit o cantitate de cocs cu care 
se pot produce circa 10 000 tone de 
fontă.

Rezultatele obținute pînă acum au 
fost influențate pozitiv de hărnicia 
fumaliștilor și de unele măsuri care 
s-au întreprins pentru aproviziona­
rea furnalelor cu cantități sporite 
de minereu autofondant și alte ma­
teriale de calitate bună. Ele arată 
că furnaliștii dau viață inițiativei 
luată de ei de a realiza și în acest 
an toată fonta produsă peste plan 
eu cocs din economii.

INFORMAȚII
Primirea de către ministrul 
afacerilor externe a ambasado­
rului R. P. Ungare la București

La 15 martie a.c. ministrul aface­
rilor externe, Corneliu Mănescu, a 
primit în audiență pe Jozsef Vince, 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Populare Un­
gare la București, în legătură cu a- 
propiata prezentare a scrisorilor 
sale de acreditare. (Agerpres)

Plecarea ambasadorului 
Marii Britanii

Luni seara a părăsit definitiv țara 
noastră J. D. Murray, C. M. G., am­
basadorul extraordinar și plenipo­
tențiar al Marii Britanii în Republi­
ca Populară Romînă.

La plecare, în Gara de Nord, J. D- 
Murray, C. M. G., a fost salutat de 
Dionisie Ionescu, ambasador, direc­
torul protocolului din Ministerul A- 
facerilor Externe.

Au fost de față șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați la București, 
membrii ambasadei Marii Britanii și 
alți membri ai Corpului Diplomatic. 
(Agerpres)

★
Luni a plecat spre Mar del Plata 

delegația de cineaști romîni compusă 
din Mihnea Gheorghiu, președintele 
Consiliului cinematografiei din Comi­
tetul de Stat pentru Cultură și Artă, și 
Francisc Munteanu, scenarist și re­
gizor, care va participa, între 16 și 26 
martie a.c., la cel de-al VII-lea festival 
internațional al filmului. La această 
manifestare internațională cinemato­
grafia romînească va fi prezentă cu 
filmul artistic : „La patru pași de 
infinit" și documentarul „Callatis".

★
La Deva a avut loc duminică un 

simpozion al muzeelor din regiunea 
Hunedoara, organizat de comitetul

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

FRAGA: Aniversarea 
eliberării orașului Zvolen

PRAGA 14. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Liță, transmite : Locui­
torii orașului Zvolen au sărbătorit 
sîmbătă și duminieă într-un cadru 
festiv împlinirea a 20 de ani de la 
eliberarea orașului lor de sub ocu­
pația fascistă de către trupe ale ar­
matei sovietice și de către trupe ale 
armatei romîne.

La festivități au participat F. Pene, 
secretar al C.C. al P.C. din Ceho­
slovacia, reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, luptători 
pentru eliberarea orașului Zvolen, 
oameni ai muncii, elevi și studenți.

Au participat, de asemenea, M. V. 
Zimeanin, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al U.R.S.S. în R. S. 
Cehoslovacă, Gh. Nițescu, amba­
sador extraordinar și plenipotențiar 
al R. P. Romîne în R. S. Ceho­
slovacă.

Printre invitați se aflau colonel 
Manta Virgil și colonel în rezervă 
Mîndru Costache, ofițeri romîni care 
au participat la luptele pentru eli­
berarea Cehoslovaciei.

Festivitățile au fost deschise cu o 
adunare la care au luat cuvîntul 
Digo Juraj, președintele Comitetului 
național orășenesc Zvolen, M. V. 
Zimeanin, ambasadorul U.R.S.S., 
Gh. Nițescu, ambasadorul R. P. Ro­
mîne, și reprezentanți ai oamenilor 
muncii din raioanele Olomouc și 
Prahatice. Vorbitorii au evocat fap­
tele de vitejie și eroismul luptători­
lor cehi, sovietici și romîni în elibe­
rarea orașului. Cei prezenți au sem­
nat apoi în cartea de aur a orașului.

După festivități, participanții s-au 
îndreptat spre cimitirul militar unde 
sînt înmormîntați 17 000 de militari 
sovietici și 11 000 de militari romîni 
căzuți în luptele de la Zvolen. Aici 
au fost depuse coroane de flori din 
partea C.C. al P,C. din Cehoslovacia, 
Ambasadei U.R.S.S., Ambasadei 
R. P. Romîne șl din partea organe­
lor locale de stat. Au fost depuse, de 
asemenea, coroane de flori la Mo­
numentul eroilor Insurecției națio­
nale din Slovacia.

In orașul Zvolen, precum și la in­
trările în cimitirul militar, unde sînt 
înmormîntați ostașii sovietici și ro­
mîni, au fost arborate drapelele de 
stat ale R. S. Cehoslovace, U.R.S.S. 
și R. P. Romîne.

în Piața Insurecției naționale din 
Slovacia din Zvolen a avut loc un 
miting la care au participat nu­
meroși oameni ai muncii. La miting 
au rostit cuvîntări F. Pene, secretar 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
M. V. Zimeanin, ambasadorul 
U.R.S.S. în R. 9. Cehoslovacă și Gh. 
Nițescu, ambasadorul R. P. Romîne

In fața Curții internaționale 
de la Haga

HAGA 15 (Agerpres). — In fața 
Curții internaționale de la Haga au 
început la 15 martie dezbaterile ora­
le în cazul Africii de sud-vest. 
Curtea va asculta acuzațiile formu­
late de Etiopia și Liberia împotriva 
Republicii Sud-Africane, care admi­
nistrează acest teritoriu de la sfîr­
șitul primului război mondial, în 
baza unui mandat acordat de Liga 
Națiunilor de la Geneva. Cele două 
țări acuză guvernul sud-african că 
nu a promovat în acest teritoriu 
progresul social, material și moral, 
în conformitate cu mandatul primit, 
precum și pentru faptul că aplică 
politica sa de apartheid.

executiv regional pentru cultură și 
artă, cu participarea cercetătorilor 
muzeelor din regiune, reprezentanți ai 
comitetelor pentru cultură și arta, 
precum și numeroși cercetători de la 
o serie de muzee din țară. în cadrul 
simpozionului au fost prezentate re­
ferate științifice, cu diverse teme pri­
vind istoria medievală, istoria medie, 
etnografia și arta populară în regiu­
nea Hunedoara.

★
Pianistul Valentin Gheorghiu și vio­

lonistul Ștefan Gheorghiu, artiști 
emeriți, au plecat la Londra pentru a 
participa la apropiata deschidere a 
expoziției consacrată marelui compo­
zitor și interpret George Enescu.

Cu acest prilej, împreună cu violon­
celistul Radu Aldulescu, artist emerit, 
frații Gheorghiu vor susține recitaluri 
la Academia Regală de Muzică din 
Londra și la Manchester.

★
La Iași s-au încheiat lucrările se­

siunilor științifice ale cadrelor didac­
tice de la Institutul agronomic și 
Institutul pedagogic de 3 ani din loca­
litate.

4r
Pe masivul Clăbucetul Taurului, la 

cabana „Clăbucet-plecare" s-au exe­
cutat ultimele lucrări de modernizare 
a acesteia. In urma lucrărilor execu­
tate, spațiul de deservire a turiștilor 

•a crescut la 70 de locuri.
Și la cabana Bolnoc s-au terminat 

recent lucrările de renovare, fapt ce a 
dus la mărirea gradului de confort al 
turiștilor și a spațiului de deservire. 
De asemenea, la Predeal se execută 
în prezent diferite lucrări care duc la 
modernizarea unui număr de 5 vile și 
la mărirea spațiului de deservire cu 
peste 150 de locuri într-o singură se­
rie la cabanele „8 Martie" și „23 Au­
gust".

Pînă la sfîrșitul anului, la alte 25 
de vile, precum și la numeroase ca­
bane, printre care Mălăeștl, Gura 
Rîulul, Plaiul Foii, Diham și altele, 
se vor executa lucrări de renovare și 
modernizare. 

în R. S. Cehoslovacă. Gh. Nițescu a 
dat citire unui mesaj adresat, cetă­
țenilor din Zvolen de către Comite­
tul organizatoric al veteranilor 
romîni din războiul antifascist. Vor­
bind despre sentimentele de solida­
ritate manifestate de populația lo­
cală față de armata romînă în 
timpul luptelor din 1945 împotriva 
fascismului, mesajul menționează că 
„sîngele vărsat în comun de fiii po­
poarelor noastre a întărit prietenia 
și alianța între poporul romîn și 
poporul cehoslovac în luptele pentru 
triumful nobilei cauze a libertății 
popoarelor a păcii și socialismului".

După festivități, delegația romînă 
însoțită de președintele Comitetului 
național raional Zvolen și de primul 
secretar al Comitetului raional de 
partid a vizitat localitatea Kpupina, 
la a cărei eliberare au participat 
armatele romîne.

Festivitățile s-au desfășurat în­
tr-o atmosferă caldă, prietenească.

★
în cursul zilei de duminică, mem­

brii delegației R. P. Romîne au vi­
zitat localitățile — la eliberarea că­
rora au participat trupe ale armatei 
romîne •— unde s-au întîlnit cu re­
prezentanți ai organelor locale de 
partid și de stat și cu cetățeni care 
au cunoscut militari romîni în 
timpul luptelor.

Cosmos-61,62 și 63 pe orbită
MOSCOVA 15 (Agerpres). — A- 

genția TASS anunță că la 15 
martie în Uniunea Sovietică au 
fost lansați sateliții artificiali ai 
Pămîntului „Cosmos-61“, „Cosmos- 
62“ și „Cosmos-63“. Cei trei sate­
liți artificiali au fost plasați pe or­
bită cu ajutorul unei singure ra­
chete purtătoare.

Pe bordul sateliților este montată 
aparatura științifică pentru conti­
nuarea explorării spațiului cosmic, 
conform programului anunțat de 
agenția TASS la 16 martie 1962.

Cei trei sateliți evoluează pe or­
bite apropiate cu următorii para­
metri inițiali : perioada de revolu-

Confruntarea electorală din Argentina
BUENOS A1RES 15 (Agerpres). — 

în Argentina au avut loc duminică 
alegeri pentru reînnoirea unui nu­
măr de 99 de mandate din cele 192 
ale Camerei deputaților. După cum 
relatează agențiile occidentale de 
presă confruntarea electorală a pri­
lejuit o luptă extrem de strînsă în­
tre partidul de guvernămînt Uniunea 
civică radicală a poporului (U.C.R.P.) 
și peroniști, reprezentați în primul 
rînd de partidul Uniunea populară. 
Agenția U.P.I. transmite că număra­
rea voturilor în 35 681 de birouri de 
vot, din cele 46 616 existente, a ară­
tat că partidul guvernamental 
U.C.R.P. a întrunit 2 253 033 de vo­
turi, iar peroniștii au obținut 
2 649 917 voturi — dintre care 
2 184 766 au fost acordate principa­
lului partid peronișt — Uniunea 
populară. Un comunicat al Ministe­
rului de Interne arată că partidul 
de guvernămînt și partide afiliate 
au cîștigat alegerile în șapte pro­
vincii, peroniștii în cinci provincii, 
iar conservatorii în trei. Din cele

în portul Constanța a ancorat luni 
cargoul „Cluj", întors dintr-p cursă 
care a atins porturile Africii Ecuato­
riale de Vest.

După cum a declarat la sosire, co­
mandantul navei, Mihai Nastac, car­
goul și echipajul său s-au comportat 
bine în timpul celor 86 de zile cît a 
durat călătoria. El a transportat 
mărfuri romînești destinate Ghanei.

La sosirea în patrie, cargoului și e- 
chipajului său i-au fost acordate titlul 
și diploma de navă fruntașă pe flota 
maritimă comercială în întrecerea so­
cialistă pe anul 1964.

★
în scopul conservării celor peste 

600 de monumente istorice și de cul­
tură din regiunea Argeș se întreprind 
o serie de acțiuni. Astfel a fost termi­
nată repararea casei memoriale „Anton 
Pann“ din orașul Rm. Vîlcea și s-a 
consolidat „Monumentul Eteriei" din 
Drăgășani. Totodată s-au făcut lucrări 
de întreținere la mînăstirea Glavacioc, 
datînd din secolul al XIV-lea și la 
culele din comunele Retevoiești, ra­
ionul Curtea de Argeș șl Borlești, ra­
ionul Pitești.

★
Noul.cartier de locuințe Socola-Nî- 

colina din Iași s-a îmbogățit zilele a- 
cestea cu încă un obiectiv de largă 
utilitate publică. Este vorba de con­
strucția și darea în folosință a unui 
micro-complex al cooperației mește­
șugărești modern utilat în cadrul că­
ruia funcționează unități de croitorie, 
încălțăminte, reparații de obiecte elec- 
tro-tehnice, atelier de coafură etc.

★

Orchestra simfonică a Filarmonicii 
de stat din Oradea a prezentat luni 
seară un Festival Beethoven, cuprin- 
zînd lucrări ca uvertura „Leonora 
III", Concertul nr. 5 în mi bemol ma­
jor pentru pian și orchestră și Sim­
fonia Vil-a.

Solistul concertului a fost pianistul 
Nicolae Brînduș. Concertul a fost diri-t 
jat de Ervin Acel.

Turcia cere amînarea 
achitării datoriei 
către 0. E. C. D.

ANKARA 15 (Agerpres). — Luni 
a părăsit Istanbulul îndreptîn- 
du-se spre Paris, președintele con­
sorțiului O.E.C.D., Mangoldt Rei- 
boldt. în timpul șederii sale în 
Turcia, Mangoldt a avut întreve­
deri cu premierul turc. S. H. Ur- 
guplu și cu alte oficialități ale gu­
vernului cu care a discutat proble­
me privind ajutorul economic 
acordat de O.E.C.D., Turciei.

Cu prilejul acestor discuții, mi­
nistrul de finanțe al Turciei, Ihsan 
Gursan, a insistat pe lîngă preșe­
dintele consorțiului O.E.C.D. (Orga­
nizația pentru colaborare economică 
și dezvoltare) ca acest organism eco­
nomic să accepte amânarea ram­
bursării datoriei contractate de 
precedentul guvern turc, astfel în- 
cît țara sa să poată face față defi­
citului bugetar care se ridică în 
prezent la 800 milioane lire tur­
cești.

Amînarea rambursării datoriei și 
cererea unui nou ajutor vor fi lu­
ate în discuție de către consorțiul 
O.E.C.D. la 25 martie.

ție 106 minute; distanța maximă 
de la suprafața Pămîntului (la apo­
geu) 1837 km ; distanța minimă de 
la suprafața Pămîntului (la peri- 
geu) 273 km ; unghiul de înclinație 
a orbitei față de planul Ecuatoru­
lui — 56 grade.

în afara aparaturii științifice, pe 
sateliți sînt montate radioemiță- 
toare „Maiak“, care funcționează pe 
frecvențele de 19,775, 20,084 și
90,377 M, Hz.

Aparatura instalată pe bordul sa­
teliților funcționează normal. Cen­
trul de coordonare și calcul efectu­
ează prelucrarea informațiilor ob­
ținute.

18 locuri în Camera deputaților, a- 
tribuite la Buenos Aires, partidul 
guvernamental a obținut opt, pero­
niștii opt, democrat-progresiștii unul 
și Partidul socialist argentinian unul.

★
BUENOS AIRES 15 (Agerpres) — 

După cum relatează agenția U.P.I., 
partidul peronișt „Uniunea popu­
lară" a obținut importante câștiguri 
în alegerile parlamentare care au 
avut loc duminică în Argentina. Po­
trivit unor rezultate încă incomple­
te, peroniștii au obținut 36 la sulă 
din numărul voturilor și și-au tri­
plat numărul reprezentanților lor in 
parlament. Guvernul Illia își men­
ține totuși majoritatea deoarece ale­
gerile au fost parțiale, alegîndu-se 
doar 99 din cei 192 de deputați.

Rezultatele din 41 039 circumscrip­
ții electorale, dintr-un total de 
43 616, arată că Uniunea populară a 
întrunit 3 144 394 voturi, față de 
2 537 409 voturi obținute de partidul 
guvernamental Uniunea civică radi­
cală a poporului.

în cel mai tînăr cartier al orașului 
Suceava — Ana Ipătescu — care si-a 
primit ultimii locatari cu cîteva luni 
în urmă, s-au plantat în cursul iernii 
450 de brazi de talie mare. în sere și 
răsadnițe se pregătesc 700 000 de flori 
de primăvară care vor contribui ca 
suprafața florală a orașului să se mă­
rească cu 130 000 m.p. Pe noua magis­
trală a Sucevei s-au plantat astă toam­
nă 3 000 de trandafiri. Această acțiune 
va continua în primele zile călduroase. 
Pregătiri similare pentru înfrumuseța­
rea orașelor au loc la Botoșani, Fălti­
ceni, Rădăuți, Dorohoi.

I. R. I. L. „IZA“
Vișeu de Sus,
Raionul Vișeu, 

Regiunea Maramureș 
Piața 6 Martie nr. 7

oferă spre vînzare, fără repartiție, 
mozaic de marmură albă, granuia- 
ția 3-5 și 5-7 mm, la prețul de Iei 
196 — tona în vrac și lei 214 — 
tona ambalat. Condițiile de livrare 
franco vagon, stația de destinație. 
Cej interesați vor depune comenzi 
ferme pe adresa întreprinderii.

ANUNȚ
întreprinderea .CĂPRIOARA"

Sebeș,
Strada Progresului Nr. 7, 

Regiunea Hunedoara, telefon 232, 
interior 95

ANGAJEAZĂ
— inginer cu specialitatea con­

fecții piele sau tăbăcărie, pen­
tru postul de șef serviciu 
tehnic.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Noi acțiuni agresive ale S. U. A. 

împotriva R. D. Vietnam
HANOI 15 (Agerpres). — Agenția 

de presă vietnameză anunță că în 
după-amiaza zilei de 15 martie, în­
tre orele 14,20—16,00, avioane cu 
reacție aparținînd Statelor Unite și 
autorităților sud-vietnameze, au 
violat spațiul aerian al provinciilor 
Nghe An și Thanh Hoa, din R. D.

A

Întrunirea președinților Algeriei,
Guineei și Republicii Mali

'ALGER 15 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite: în 
cursul zilei de luni, președinții Al­
geriei, Guineei și Republicii Mali 
s-au întrunit la Conakry unde au 
discutat probleme privind rezulta­
tele Consiliului Ministerial al 
O.U.A., efectele creării O.C.A.M. 
(Organizația Comună Africană și 
Malgașă), situația din Congo, pre­
cum și alte probleme internaționale, 
întrunirea de la Conakry a fost 
precedată —• duminică — de o în­
tâlnire la Bamako a acelorași șefi 
de state, la care a participat și pre­
ședintele Ghanei, Kwame Nkrumah.

în cursul întîlnirii preliminare de 
Ia Bamako au fost discutate urmă­
rile conferinței de la Nouakchott, 
punîndu-se accentul pe faptul că 
prin crearea de organizații regio­
nale se pune în pericol unitatea 
africană. S-a subliniat că unele țări 
făcînd parte din O.C.A.M. au adop­
tat o poziție favorabilă regimului 
lui Chombe, iar altele duc în pre­
zent o campanie împotriva unor 
lideri africani. Astfel, ziarul guver­
namental din Coasta de Fildeș 
„Fratemite-Matin" a reluat sîmbă- 
tă campania împotriva președinte­
lui Nkrumah, acuzîndu-1 de „ames-

Referendum 
pentru alegerea 

președintelui R- A. U.
CAIRO 15 — Corespondentul Ager­

pres, N. Plopeanu transmite : în Re­
publica Arabă Unită a avut loc luni 
referendumul pentru alegerea preșe­
dintelui republicii. După cum s-a mai 
anunțat, la 20 ianuarie Adunarea 
Națională a R.A.U. a desemnat în 
unanimitate pe președintele Gamal 
Abdel Nasser drept candidat. Gamal 
Abdel Nasser, actualul președinte al 
R.A.U., a fost ales pentru prima 
dată în această funcție în anul 1956, 
iar a doua oară în 1958. Mandatul 
președintelui R.A.U. durează șase 
ani. La actualele alegeri au partici­
pat aproximativ 7 milioane de ale­
gători. Votul a fost secret.

Cu o săptămînă înainte de alegeri, 
președintele Nasser a întreprins un 
turneu prin țară. Sîmbătă seara, la 
Manssourah — ultima etapă a cam­
paniei electorale, el a rostit o cuvîn- 
tare în care a arătat că R.A.U. va 
continua politica de nealiniere pe 
plan extern și de dezvoltare econo­
mică pe plan intern, acordînd o a- 
tenție deosebită industrializării țării.

„Mr. Cap“ a găsit petrol?
După cum au relatat ieri unele 

ziare engleze, în sectorul bri­
tanic al Mării Nordului ar fi 

fost descoperite zăcăminte de țiței. 
Societatea „Overseas Petroleum Cor­
poration" — formată din companiile 
americane „Standard Oil“ și „Te­
xaco" — ar fi reușit să găsească pe­
trol cu ajutorul unei mari platforme 
de foraj „Mr. Cap" instalată încă 
din toamnă la Dogger Bank, la a- 
proximativ 170 de mile de New­
castle. „Overseas Petroleum" este 
una din cele peste 20 de companii

Una din platformele de foraj în 
căutarea petrolului din Marea 

Nordului.

Vietnam, bombardînd o serie de lo­
calități din districtele Dien Chau, 
Quynh Luu, și orașul Nghia Dan, 
din provincia Nghe An. După cum 
anunță primele rapoarte, unitățile 
Armatei populare vietnameze au 
doborît trei avioane, avariind multe 
altele.

tec în treburile interne ale țărilor 
vecine". Totodată, șefii de state 
prezenți la Bamako și-au reafirmat 
opoziția față de regimul lui Chombe. 
Referindu-se la această problemă, 
cotidianul algerian „Le Peuple" 
scrie că „incursiunile mercenarilor 
lui Chombe în Uganda, Sudan, 
Burundi, Congo (Brazzaville) sînt 
indicii care reclamă întărirea rîn- 
durilor popoarelor africane și spo­
rirea vigilenței". Ziarul reproșează 
unor țări africane „atitudinea ne­
fastă și echivocă pe care au adop- 
tat-o la Nouakchott și Nairobi" față 
de Chombe.

Luni după-amiază, în capitala 
Republicii Guineea a avut loc un 
mare miting la care au participat 
președintele Seku Ture, precum și 
președinții Algeriei și Republicii 
Mali.

FRANȚA: PRIMUL TUR DE SCRUTIN 
ĂL ALEGERILOR MUNICIPALE

PARIS 15 — Corespondentul A- 
gerpres, G. Dascal, transmite : Du­
minică a avut loc în Franța primul 
tur de scrutin al alegerilor munici­
pale. Participarea unui număr mai 
mare de alegători, față de consul­
tarea electorală din noiembrie 1962, 
pare să indice o creștere a intere­
sului alegătorilor francezi pentru 
aceste alegeri cărora anumite cercuri 
le-au atribuit doar un caracter ad­
ministrativ. Politizarea campaniei 
electorale a conferit alegerilor mu­
nicipale, după părerea agenției 
France Presse, o semnificație mult 
mai mare.

Rezultatele primului tur de scru­
tin indică o consolidare a pozițiilor 
Partidului Comunist Francez, o 
afirmare a listelor centrului și un 
regres al Partidului de guvernă- 
mînt, Uniunea pentru noua repu­
blică. în 62 de orașe din cele 159 cu 
peste 30 000 de locuitori nici o listă 
nu a întrunit majoritatea absolută 
de voturi, urmînd ca alegătorii să 
se prezinte duminica viitoare din 
nou la vot în cadrul celui de-al 
doilea tur de scrutin. Din cele 97 de 
municipalități în care una din liste 
a obținut majoritatea absolută de 
voturi, 24 au fost cîștigate de Parti­
dul comunist, 21 de Partidul socia­
list, 13 de U.N.R., celelalte revenind 
diverselor partide mai mici. La Paris, 
nici unul din candidați! pentru cele 
90 de locuri de consilieri munici­
pali nu a întrunit majoritatea.

care au primit la Londra dreptul de 
a fora în partea .britanică a Mării 
Nordului. k

Știrea, după cum s-a subliniat, nu 
a fost încă confirmată de reprezen­
tanții societății americane. Rezulta­
tele forajelor efectuate de ..Mr. Cap" 
au fost de altfel ținute pînă acum 
tot timpul în secret, după cum se 
subliniază într-un articol apărut cu 
puțin timp în urmă în Financial Ti­
mes. „Overseas Petroleum" nu a pu­
blicat pe parcurs nici un comunicat 
cu privire la adîncimile atinse. Dis­
creția deosebită în legătură cu amă­
nuntele forajului se explică prin a- 
priga concurență care caracterizea­
ză cercetările petroliere din Marea 
Nordului; atît în zona engleză cît 
și în cea a altor state limitrofe s-au 
angajat în cursa pentru găsirea „au­
rului negru" cele mai mari societăți 
petroliere internaționale, care au fă­
cut și continuă să facă importante 
investiții. Reține atenția că ziarul 
Financial Times a anunțat săptă­
mâna trecută un fapt care ar veni în 
întâmpinarea știrii de ieri. începînd 
din aprilie, platforma de foraj 
„Mr. Cap" va fi închiriată societății 
„Shell U.K. Exploration und Pro­
duction" care reprezintă interesele 
companiilor „Shell" (Anglia) și 
„Standard Oii". „Insula plutitoare", 
cum i se spune platformei, va părăsi 
Dogger Bank și va întreprinde, la 
dispoziția lui „Shell U.K.", alte două 
foraje submarine.

Dacă știrea va fi confirmată și va 
fi fost descoperit într-adevăr — 
pentru prima dată — petrol în a- 
dîncurile Mării Nordului, evenimen­
tul se consideră că ar putea avea 
ample repercusiuni. El va determina 
accelerarea cercetărilor efectuate de 
toate societățile participante la goa­
na după „aurul negru" și, mai ales, 
de acele mari societăți care au evi­
tat pînă acum să se lanseze în inves-

Problema cipriotă
Schimb de focuri intre cele două comunități in localitatea Lefhe

NICOSIA 15 (Agerpres). — în lo- ! 
calitatea Lefka din nord-vestul Ci­
prului s-au produs la sfîrșitul săptă- 
mînii trecute o serie de incidente 
între cele două comunități cipriote. 
Numeroase focuri de armă au fost 
schimbate ca urmare a unei dispute 
privind controlul șoselei care leagă 
localitatea Lefka de Ambelikou.

Comandantul forțelor O.N.U. din 
Cipru, generalul Thimaya, și repre­
zentantul special al secretarului ge­
neral al O.N.U. în insulă, Carlos 
Bernardes, au vizitat pe rînd pe am­
basadorul grec în Cipru, Menelaos 
Alexandrakis, pe însărcinatul cu a- 
faceri al Turciei, Faruk Shahinbas, 
și pe vicepreședintele Kuciuk căro­
ra, potrivit unui purtător de cuvînt 
al forțelor O.N.U., li s-a cerut să-și 
aducă contribuția la retragerea com­
batanților din spatele fortificațiilor 
și la încetarea provocărilor.

Agenția Reuter anunță că în 
cursul nopții de duminică situația 
s-a menținut liniștită la Lefka, dar 
membrii celor două comunități se 
mai află în spatele baricadelor, pre­
gătite pentru orice eventualitate.

★

ANKARA 15 (Agerpres). — în­
tr-un interviu acordat ziarului 
„Hurriyet", președintele Turciei, Ce- 
mal Gursel, a declarat că „guvernul 
turc nu va accepta să fie pus în Ci­
pru în fața unui fapt împlinit".

Referindu-se la posibilitatea de

Se constată, însă în întreaga țară, 
un important progres al listelor co­
mune care grupează pe comuniști și 
socialiști. Toate suburbiile muncito­
rești ale capitalei Franței sînt con­
trolate de comuniști și socialiști cu 
majorități superioare celor rezultate 
din alegerile din 1959.

La Marsilia, „orașul nevralgic", 
cum îl denumesc comentatorii, lista 
socialiștilor condusă de Gaston Def- 
ferre, care aspiră la candidatura 
pentru președinție, deși se află în 
frunte în patru sectoare, nu pare, 
după părerea observatorilor, să aibă 
șanse prea mari în cel de-al doilea 
tur de scrutin. în alte trei sectoare 
din Marsilia, conduc listele din care 
fac parte reprezentanții P.C. Fran­
cez, iar în cel de-al optulea sector, 
lista comunistă-socialistă a obținut 
majoritatea absolută încă din pri­
mul tur de scrutin.

La Lyon, al treilea oraș al Fran­
ței, lista centrului, condusă de Louis 
Pradel, fostul primar al orașului, a 
fost realeasă, în timp ce lista 
U.N.R., avînd în frunte pe Maurice 
Herzog, ministrul pentru proble­
mele tineretului și sportului, nu a 
obținut decît 10 la sută din voturi.

Partidele se pregătesc intens pen­
tru cel de-al doilea tur de scrutin 
de duminică. P.C. Francez s-a pro­
nunțat pentru adoptarea practicii 
renunțărilor reciproce în favoarea 
listelor democratice care au șansele 
cele mai mari.

tigații extrem de costisitoare de 
foarte largă anvergură, preferind să 
aștepte primele rezultate concrete 
obținute de alții.

Cursa „insulelor plutitoare" a 
început cu cinci ani în urmă, după 
descoperirea unor importante re­
zerve de gaze în regiunea orașului 
Groningen din Olanda, care au dus 
la ipoteza că zăcăminte de hidro­
carburi s-ar putea întinde de-a lun­
gul Mării Nordului, cu o structură 
geologică asemănătoare.

Anglia a acționat intens pentru 
prospecțiuni active, acordînd în­
lesniri și societăților străine inte­
resate să obțină concesii. Petrol în 
Marea Nordului ar însemna pentru 
economia engleză o sursă suplimen­
tară de energie, cu cheltuieli de 
transport mai reduse. Posibilitatea 
rafinării și transformării petrolului 
în produse petrochimice a determi­
nat unele societăți britanice nepe­
troliere — Courtauldt, mare com­
panie britanică de textile sintetice, 
de pildă, — să se lanseze în cursa 
aurului negru. Comenzile, de nave 
pentru cercetări și platforme de 
foraj au determinat și o oarecare 
înviorare a activității șantierelor 
navale engleze.

Acordarea de concesiuni unor so­
cietăți străine (două treimi din 
concesionare) a stîrnit la vremea 
respectivă vii obiecții în unele 
cercuri politice din Anglia, inclusiv 
ale partidului laburist aflat pe a- 
tunci în opoziție. S-a reproșat că 
astfel de concesii vor permite com­
paniilor americane să preia controlul 
asupra petrolului britanic, în cazul 
în care el va fi descoperit în Marea 
Nordului. Acum, în cazul că se con­
firmă succesul platformei de foraj 
americane, este de presupus că a- 
ceastă dispută va lua amploare.

U. VĂLURF.ANU 

soluționare a crizei din insulă, Ce- 
mal Gursel a subliniat că personal 
dorește ca problema cipriotă „să fie 
rezolvată pe baze juridice, umane și 
pașnice". în legătură cu recenta 
schimbare de guvern, el a arătat că. 
aceasta „constituie un eveniment 
normal al vieții parlamentare turce".

*

LONDRA 15 (Agerpres). — Minis­
trul de externe al Ciprului, Spyros 
Kyprianu, a părăsit duminică Lon­
dra, plecînd spre New York, pen­
tru a participa la lucrările Consi­
liului de Securitate, care vor începe 
la 17 martie, în problema prelungi­
rii mandatului forțelor O.N.U. din 
insulă.

CAIRO: Rezoluțiile conferinței miniștrilor
de externe arabi

CAIRO 15 Corespondentul Ager­
pres, N. Plopeanu, transmite : Con­
ferința extraordinară a miniștrilor 
de externe arabi, care a avut loc 
duminică, a aprobat cele patru reco­
mandări făcute de reprezentanții 
personali ai șefilor statelor arabe, în 
legătură cu măsurile ce urmează să 
fie luate în cazul cînd R. F. Germa­
nă va stabili relații diplomatice cu 
Izraelul. Miniștrii de externe au 
hotărît ruperea relațiilor diplomati­
ce cu R.F.G., dacă aceasta va stabili 
astfel de relații cu Izraelul. Confe­
rința a hotărît, de asemenea, retra­
gerea imediată a tuturor ambasado­
rilor arabi de la Bonn.

într-o altă rezoluție se arată că 
țările arabe sînt solidare cu poziția 
R.A.U. față de Germania occidenta­
lă, precizîndu_se că ele vor rupe 
relațiile economice cu R.F.G., în 
cazul cînd aceasta va lua o poziție 
ostilă față de oricare stat arab.

Comitatul politic al Ligii Arabe se 
va întruni în caz de nevoie cu par­
ticiparea miniștrilor economiei pen-

Mii de cetățeni americani s-au alăturat 
luptătorilor integraționiști

WASHINGTON 15 (Agerpres) — 
Peste 550 de negri au organizat luni 
un marș spre Palatul justiției din 
Selma protestând împotriva piedici­
lor care se pun în calea înscrierii 
populației de culoare pe listele elec­
torale. Șeriful James Clark a oprit 
pe demonstranți, interzicînd marșul.

Pe de altă parte, guvernatorul 
statului Alabama, George Wallace, 
după întrevederea pe care a avut-o 
cu președintele Johnson, a încercat 
într-un interviu televizat, să justi­
fice comportarea brutală a polițiști­
lor din Selma față de populația de 
culoare. Totodată, el a pretins că 
negrii „trebuie să învețe mai întâi 
carte" și numai după aceia să se 
prezinte pentru înscrierea pe listele 
de votare.

în cursul zilelor de duminică și 
luni pe întreg teritoriul Statelor U- 
nite zeci de mii de cetățeni ameri­
cani s-au alăturat luptătorilor inte- 
graționiști. în fața Casei Albe, 15 
mii de manifestanți au cerut preșe­
dintelui Johnson să întreprindă mă­
suri urgente pentru a pune capăt 
acțiunilor rasiștilor. Mari demon­
strații și marșuri de protest au a- 
vut loc la Orangeburg (Carolina de 
sud), la St. Augustine (Florida) în 
Chicago și Norfolk (Virginia), pre­
cum și în alte numeroase orașe din

între Monlecitorio 
si Palazzo Madama

(Urmare din pag. l-a)

ieșit cu claritate că pozițiile lor sînt 
opuse în numeroase probleme. Pri­
mul vorbitor, socialistul Ferri, după ce 
a declarat câ obiectivul de întărire a 
guvernului n-a fost atins, a adăugat 
că rămîn în vigoare și nerezolvate 
probleme importante : problema șco­
lii, în care socialiștii nu acceptă pro­
iectul ministrului democrat-creștin ; 
revizuirea concordatului cu biserica ; 
desemnarea delegației italiene în 
parlamentul vest-european, socialiștii 
respingînd discriminarea fată de co­
muniști. Al doilea vorbitor, democrat- 
creștinul Zaccagnini, dimpotrivă, a 
apărat proiectul ministrului demo­
crat-creștin în ceea ce privește școa­
la, a adăugat că revizuirea concor­
datului nu poate fi pusă în discuție 
și s-a opus cererii ca deputății comu­
niști să fie reprezentați în sînul orga­
nismelor vest-europene.

Primul ministru a declarat de altfel 
și el că remanierea ministerială a 
fost dezamăgitoare. Dacă prețurile 
sînt ridicate și ritmul dezvoltării eco­
nomice a scăzut este totuși foarte im­
portant — după d-l Moro — că s-a 
putut sfărîma spirala crescîndă a pre­
țurilor și stabiliza balanța plăților. 
Depășind faza critică a conjuncturii 
economice, guvernul se pregătește să 
dea impuls activității productive și să 
ridice numărul locurilor de muncă.

DANTE POLI
15 martie 1965

Un nou efort în vederea 
soluționării crizei 

de guvern din Olanda
HAGA 15 (Agerpres). — Regina 

Juliana a Olandei l-a însărcinat 
luni pe deputatul catolic Jacobus 
L. T. Cais să formeze noul guvern 
olandez. Cais, în vîrstă de 51 de ani, 
a mai făcut parte în trei guverne 
anterioare.

însărcinarea dată de regina Ju­
liana lui Cais reprezintă un nou 
efort al acesteia în vederea soluțio­
nării crizei de guvern care durează 
de la 26 februarie, dată la care ve­
chiul cabinet condus de Victor 
Marijnen și-a prezentat demisia.

încercările de a se soluționa 
această criză au eșuat pînă în pre­
zent, Wilhelm Schmelzer, însărci­
nat de regină cu misiunea de infor­
mare, nereușind să ducă la o recon­
ciliere a divergențelor dintre mem­
brii fostului cabinet.

tru a hotărî ruperea relațiilor eco­
nomice și aplicarea acestei măsuri.

După cum subliniază presa arabă, 
rezoluțiile conferinței miniștrilor de 
externe au fost adoptate în unani­
mitate. Tunisia, Libia și Marocul au 
formulat o serie de rezerve în unele 
probleme.

★
BONN 15 (Agerpres). — Referin­

du-se la lucrările Conferinței ex­
traordinare a miniștrilor afacerilor 
externe arabi, secretarul de stat 
von Hase a declarat că guvernul 
federal regretă hotărîrile privitoare 
la ruperea relațiilor cu guvernul de 
la Bonn în cazul cînd acesta va sta­
bili relații diplomatice cu Izraelul. 
Totodată, el a spus că guvernul 
federal nu consideră că există 
vre-un motiv pentru a-și retrage 
ambasadorii din țările arabe.

Von Hase a exprimat de aseme­
nea, satisfacția guvernului său față 
d' hotărîrea guvernului izraelian de 
a 'epta stabilirea de relații diplo­
matice între R.F.G. și Izrael.

S.U.A. La Boston aproximativ 25 000 
de persoane au organizat un miting 
al tăcerii în memoria reverendului 
James Reeb, care a încetat din via­
ță vineri, în urma unor răni grave 
provocate de patru rasiști în timpul 
unor incidente petrecute săptămînă 
trecută la Selma. Un miting asemă­
nător a avut loc la Birmingam (Ala­
bama).

Zilele trecute un grup de cetățeni albi și negri au demonstrat în fața Casei Albe îm­
potriva practicilor segregaționiste din statul Alabama cu prilejul înscrierii negrilor în 

listele electorale.
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• O delegație guvernamentală a 

Republicii Arabe Siria, condusă de 
Hassan Mariyud, ministru al afaceri­
lor externe, a sosit la 15 martie la 
Pekin, la invitația lui Cen I, vice- 
premier și ministru al afacerilor ex­
terne al R.P. Chineze. (Ag.)

• Consiliul de Stat al Republicii 
Populare Polone a hotărît ca alegerile 
pentru Seim' și consiliile populare ale 
țării să aibă loc la 30 mai a.c. (Ag.).

• Profesorul Alexandru Dima de la 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" 
din Iași, care se află actualmente în 
Franța în cadrul programului de 
schimburi culturale romîno-franceze, a 
ținut zilele trecute Ia Sorbona și 
Școala de limbi orientale din Paris, 
conferințele „Universalitatea lui Emi- 
nescu" și „Influența folclorului asupra 
literaturii romîne culte". (Ag.).

• Potrivit datelor publicate de Insti­
tutul central de statistică din Italia, 
in cursul anului 1964 un număr de 
276 000 de italieni au emigrat în cău­
tare de lucru. (Ag.).

• în fața curții cu jurați din ora­
șul Graz a început luni procesul in­
tentat lui Friedrich Lex. El este acu­
zat că în perioada ianuarie 1942—iu­
nie 1943, în calitatea sa de șef al 
Gestapo-ul din Lvov, poartă răspunde­
rea pentru asasinarea a zeci de mii de 
evrei. Procesul, pentru care au fost 
citați 25 de martori, va dura circa 14 
zile. (Ag.).

• Intre 16 și 23 martie, la Cairo are 
loc cel de-al cincilea Congres arab al 
petrolului. La congres participă aproa­
pe o mie de delegați din țările arabe

O.R.S.S.: Alegeri pentru Sovietele locale
MOSCOVA 15 — Corespondentul 

Agerpres, S. Podină, transmite : La 
14 martie au avut loc alegerile pen­
tru Sovietele locale din Federația 
Rusă. Ucraina, Bielorusia, Uzbekis­
tan, Kazahstan, Azerbaidjan, R.S.S. 
Moldovenească, Letonia, Tadjikistan 
și Turkmenia. în celelalte cinci re­
publici, alegerile pentru Sovietele 
locale vor avea loc la 21 martie.

Alegerile de duminică s-au desfă­
șurat într-o atmosferă însuflețită. 
Pe listele electorale au fost înscriși 
aproximativ 2 milioane de candidați.

Pînă la orele amiezii, în majorita­
tea locurilor votaseră 80—85 la sută 
din totalul alegătorilor.

La Moscova s-au prezentat în fața 
urnelor cca. 5 milioane de alegători, 
adică 99,55 la sută din totalul ale-' 
gătorilor. Ei au ales 1104 deputați în

Episodul de la Sao Paulo
Săptămînă trecută, au avut loc 

alegeri pentru reînnoirea Bi­
roului Adunării legislative a 

statului Sao Paulo — unul din prin­
cipalele state ale Braziliei.

După cum a relatat agenția Fran­
ce Presse, în aceste alegeri candida­
ți! partidelor blocului guvernamen­
tal au suferit o serioasă înfrîngere 
din partea opoziției. Astfel, candida- 
ții partidelor de opoziție au reușit 
să-și adjudece toate locurile în Bi­
roul Adunării legislative a statului.

în postul de președinte al Biroului 
Adunării legislative a fost ales 
Francisco Franco, reprezentant al 
partidului republican, care, sprijinit 
de toate partidele din opoziție, a 
obținut 66 de voturi, contra celor 48 
pe care le-a întrunit Ciro Albuquer­
que, reprezentantul partidului so- 
cial-progresist al guvernatorului 
Adhemar de Barros și care ocupa 
acest post de doi ani.

în rîndul observatorilor politici se 
consideră că această victorie a opo­
ziției asupra candidaților blocuri 
guvernamental constituie un episod 
semnificativ care ar putea avea im­
portante repercusiuni asupra ale­
gerilor municipale din statul Sao 
Paulo (aceste alegeri urmează să se 
desfășoare, după cum a fost anunțat, 
la 21 martie a.c.), ca și asupra scru­
tinelor ce vor trebui să se țină, în 
această țară, în viitor. Este vorba, în 
primul rînd, de alegerile pentru de­
semnarea unor noi guvernatori în 11 
din cele 21 de state ce compun fe­
derația, în locul celor ale căror man­
date expiră în cursul acestui an, 
precum și de scrutinul pentru ale­
gerea președintelui republicii. Se 
știe că alegerile de guvernatori au 
fost programate pentru luna octom­
brie a acestui an, iar cele preziden­
țiale pentru anul viitor. Dar, de tea­
mă că victoria în aceste consultări 
electorale ar putea fi obținută de 
candidați ai opoziției, șefii militari 
se străduiesc să amîne pe o perioadă 
cît mai îndelungată ținerea acestor

• Duminică s-au desfășurat în landul austriac Styria: alegeri parțiale 
pentru completarea unui loc rămas vacant. în Dieta acestei provincii. Parti­
dul populist austriac a obținut victoria în dăuna Partidului liberal de dreap­
ta. In noua Dietă, Partidul populist deține in prezent 29 de locuri, socia­
liștii — 24, Partidul liberal — 2, partidul comunist — 1. Tot duminică s-au 
desfășurat alegeri în vederea reînnoirii locurilor din Dieta landului Carint­
hia. Partidele participante la aceste alegeri au obținut aceleași rezultate ca 
la ultimele alegeri din 1960. Astfel, socialiștii au obținut 18 locuri, populiștii 
— 12, Partidul liberal — 5 și comuniștii — 1. (U.P.I.).

și emiratele Qatar și Bahrein, precum 
și din alte 21 de • țări, printre care 
Romînia, U.R.S.S., S.U.A., Anglia, Ve­
nezuela, Japonia și altele. Și-au anun­
țat, de asemenea, participarea repre­
zentanții unor companii și societăți. 
(Ag.).

• La Bruxelles s-a anunțat că mi­
nistrul afacerilor externe al Belgiei, 
Paul Spaak, va face la sfîrșitul lunii 
o vizită oficială la Bonn la invitația 
guvernului R.F.G. Data exactă a vizi­
tei n-a fost încă stabilită. Spaak va 
discuta cu cancelarul Erhard și cu mi­
nistrul afacerilor externe, Schroeder, 
probleme ale integrării vest-europene. 
(Ag.).

• Ministrul afacerilor externe în 
guvernul revoluționar congolez, Tho­
mas Kanza, a făcut duminică o vizită 
la Khartum unde a avut întrevederi 
cu oficialități sudaneze. Postul de 
radio Omdurman a anunțat că Thomas 
Kanza a părăsit capitala Sudanului, 
plecînd într-o vizită în Ghana, Gui­
neea, Algeria și R.A.U. (France Presse).

• Parlamentul Iordaniei a acordat 
votul de încredere guvernului condus 
de Wasfi el Tall. Din cei 57 de parla­
mentari prezenți la vot, 47 au votat 
pentru, cinci împotrivă, iar cinci s-au 
abținut. In discursul pronunțat după 

Sovietul orășenesc și aproape blfoti 
de deputați în sovietele raionale, La 
Leningrad au fost aleși 605 deputați 
în Sovietul orășenesc și 4 296 în so­
vietele raionale.

Pentru prima oară s-au desfășu­
rat alegeri în orașele și așezările 
muncitorești care acum doi ani nici 
nu existau pe harta țării. în pe­
ninsula Ciukotka, în Siberia de vest 
și în apropiere de Leningrad ase­
menea așezări au luat ființă abia a- 
cum cîteva luni.

în U.R.S.S. alegerile pentru Sovie­
tele locale au loc o dată la doi ani. 
Anul acesta numărul candidaților 
pentru postul de deputat a crescut 
considerabil, ceea ce dovedește atra­
gerea unui număr și mai mare de 
oameni ai muncii Ia treburile de 
stat.

alegeri. Apreciind că guvernul ac­
tual nu ar fi încă suficient de pre­
gătit pentru a înfrunta urnele și că 
este necesară o perioadă de timp pen­
tru a consolida noul regim, șefii mi­
litari susțin că prelungirea manda­
telor guvernatorilor actuali și amî- 
narea alegerilor de guvernatori s-ar 
dovedi mai adecvată condițiilor 
existente și ar corespunde, la nive­
lul statelor, cu ceea ce s-a operat pe 
plan federal — adică prelungirea 
mandatului prezidențial și amînarea 
alegerilor prezidențiale pînă în anul 
1966, Mai mult decît atît, ei consi­
deră că modalitatea cea mai eficace 
ar fi numirea imediată de reprezen­
tanți ai guvernului federal în state­
le respective, iar la nivelul federa­
ției preconizează o nouă prelungire 
a mandatului prezidențial pînă în 
anul 1969 și, deci, amînarea alegeri­
lor generale la o dată nedefinită 
încă.

Contrar poziției cercurilor milita­
re, forțe politice importante din 
Brazilia exercită presiuni — după 
cum releva, de curînd, agenția 
D.P.A., într-un articol al corespon­
dentului său din Rio de Janeiro — 
în favoarea ținerii alegerilor prevă­
zute, pentru respectarea principiilor 
prevăzute în constituția țării, pe 
care membrii grupului de militari 
care, anul trecut, au răsturnat da 
la putere regimul președintelui Joao 
Goulart, încearcă să le încalce.

EMILIAN GĂINA

C.E.N.T.O.: Reuniunea 
Comitetului economic

TEHERAN 15 (Agerpres). — în 
capitala Iranului au început luni lu­
crările celei de-a 13-a reuniuni a- 
nuale a Comitetului economic al
C.E.N.T.O. (Organizația Tratatului 
Central, fostul pact de la Bagdad),
din care fac parte Turcia, Ira­

nul Pakistanul și 
Marea Britanie.
S.U.A. participă 
la lucrări în cali­
tate de observator.

Comitetul eco­
nomic va examina 
anumite măsuri e- 
conomice comune 
luate de Turcia, 
Iran și Pakistan, 
printre care con­
struirea unui sis­
tem de comunica­
ții feroviare și 
rutiere. Unii ob­
servatori atribuie 
acestui sistem de 
comunicații un ca­
racter mai degra» 
bă militar decît e- 
conomic. Vor mai 
fi discutate, de a- 
semenea, și alte 
aspecte ale rela­
țiilor economice în 
cadrul C.E.N.T.O,

investituri, primul, ministru a făcut 
cunoscut că au fost eliberați toți de- 
ținuții politici și că in. curînd va fi a- 
cordață print r un decret amnistia tu­
turor personalităților politice iorda- 
niene care au părăsit țara. (Ag.).

• Partidul Congresul național afri­
can, interzis în R.S.A., a difuzat la 
Dar-Es-Salaam o declarație în care se 
arată că autoritățile sud-africane au 
executat pe W. Bongko, unul din lide­
rii partidului. Acesta a fost arestat de 
autoritățile din R.S.A. în anul 1963 și 
condamnat la moarte sub acuzația de 
a fi desfășurat o activitate potrivnică 
autorităților din R.S.A. (Ag.)

• In amfiteatrul noii facultăți de 
medicină din Paris, în prezența mini­
strului sănătății, Raymond Marcellin, 
cit și a numeroși oameni de speciali­
tate, au fost decernate premiile pen­
tru filmele dentare și stomatologice 
prezentate în cadrul Zilelor interna­
ționale ale filmului dentar, ce s-au 
desfășurat timp de patru zile la Pa­
ris. Printre filmele premiate se nu­
mără și filmul „Alveolo-plastia recon- 
structivă prin autotransplant de cârti- 
lagii costale", realizat de prof. dr. 
Valerian Popescu, membru corespon­
dent al Academiei R.P. Romîne, pre­
ședintele Societății de stomatologie 
din R.P. Romînă și dr. Mihail Sturza. 
(Ag.).
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